



شمارہ ۱۴
شرح چترہ
سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
مالک غیر ۳۰ روپے
فحصہ چھپہ ۳۰ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN.

اخبارِ قادیان

قادیان ۲۱ شہادت داپریل۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی صحت کے متعلق افضل میں شائع شدہ مورخہ ۱۵ اپریل کی اطلاع منظر ہے کہ "بخار تو خدا تعالیٰ کے فضل سے اب نہیں ہے۔ البتہ ہنوز کمزوری ہے۔"

اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرادی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۱۸ شہادت داپریل۔ محترم صاحبزادہ مرزا کویم احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہی الھدیہ۔

● حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ایر مقامی مع جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہی۔ الھدیہ۔

قادیان ۲۰ اپریل۔ آج کو کم نذر امام صاحب ملائیشین دیکھنے سے زیارت مقامات مقدسہ کے لئے قادیان تشریف لائے۔

۲۳ اپریل ۱۹۷۵ء ۲۳ شہادت ۲۵۴۱ ہجری ۲۳ ربیع الآخر ۱۳۹۵ ہجری

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ

علالت

قادیان ۲۱ اپریل۔ ہفتہ زیر اشاعت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ کو اچانک شدید بخار آجانے کی اطلاعات شائع ہوئیں جو محترم ڈاکٹر صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب کی رپورٹ کے مطابق حسب ذیل ہیں:-

روہ ۷ اپریل۔ "سیدنا حضرت امین المومنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ کو دن بھر بخار رہا۔ اور شام کے وقت انتہائی شدت کے ساتھ لرزہ طاری ہو گیا جو یوں گھٹنے تک رہا۔ یہ تکلیف اس قدر شدید تھی کہ سانس لینا بھی مشکل ہو رہا تھا۔ اس لرزہ کے بعد بخار یکدم تیز ہو کر ۱۰.۵ ڈگری تک ہو گیا اور رات بارہ بجے بخار کی شدت کم ہوئی۔"

۸ اپریل۔ "صبح بخار نارمل ہو گیا مگر پھر بعد دوپہر بڑھنا شروع ہو گیا۔ اور ۱۰.۲ ڈگری تک چلا گیا جن کے ٹیبلٹ کرنے پر جسم میں انفیکشن بھی ثابت ہوئی ہے۔"

۱۱ اپریل۔ "کل دن بخار رہا۔ زیادہ سے زیادہ پندرہ ۱۰.۲ تک گیا۔"

۱۲ اپریل۔ "کل خدا تعالیٰ کے فضل سے بخار نارمل رہا۔ مگر کمزوری بہت ہے۔"

۱۰ اس کے بعد کی اطلاع اوپر اخبار احمدیہ میں ملاحظہ فرمائیں۔

اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرادی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

اللہ تعالیٰ ہر حال میں حافظہ و حاضر رہے ہمیں۔

قادیان میں جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا بابرکت انعقاد

علمائے سلسلہ کی معلوماتی تقاریر

رپورٹ مکتبہ تیسرا: مکرم مولوی عنایت اللہ صاحب مستشار شی

تکالیف اور ایذا میں پہنچائی گئی تھیں۔ مثلاً یہ کہ آپ کے ساتھ مشکل بائیکاٹ کی گئی تھی اور آپ کو اور آپ کے ماننے والوں کو شعبہ اہل طالب میں تین سال تک محصور رکھا گیا تھا۔ اس قسم کے اور چند واقعات بیان کرتے ہوئے بتایا کہ آنحضرت مسلم کا حبر و استقامت، اسلئے مثال بنا کر مٹا کر جس کا نظیر دنیا میں نہیں مل سکتی۔ آخر میں واقعہ ہجرت بیان کرتے ہوئے اپنی تقریر کو ختم کیا۔

غاسار کی تقریر کے بعد عزیز وحید الدین نے حضرت سید محمد علیہ السلام کا منظوم کلام پڑھ کر سنایا۔

تیسری تقریر مکرم مولوی محمد اویاب صاحب تہذیب کی زیر عنوان

عورتوں پر رحمۃ اللعالمین کے احسانات

تھی۔ آپ نے اپنی تقریر کے ابتداء میں بتایا کہ آنحضرت مسلم کی نوبت سے نفل طہرہ انبات پر ہر قسم کے غلو و ستم ڈھائے جاتے تھے۔ اس کے ہر قسم کے حقوق تلف کئے جاتے تھے۔ تولدات اور وید کا حوالہ دیتے ہوئے آپ نے بتایا کہ عورت کو خدا کی عبادت کرنی منع تھی۔ عبادت گاہ میں اس کا جانا نہ خیال کیا جاتا۔ لیکن حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان احسان کیا کہ عورتوں کے حقوق بھی مردوں کے مساوی ہیں۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۰ پر)

دہلی بیٹے سے جس کے خیالات جبکہ وہ آپ کو صدیق و امین کہہ کر کھارتے اور آپ کا احترام کرتے تھے پیش کرتے ہوئے بتایا کہ جب خدائی حکم کے تحت آپ نے تمام اقرباء کو ترک کر کے ایک چھوٹے دار میں پناہ لی اور ان تک اللہ کے پیغام کو پہنچایا تو آپ کو باگیا کر "تبتا لکاف الیہ الذی اذہب عذبتنا" اسی طرح سے واقعہ بدر واقعہ صلح حدیبیہ، واقعہ فوج مدینہ اور دوسرے بہت سارے واقعات پیش کرتے ہوئے چونکہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نوبت برداشت کو نہایت شاندار رنگ میں ظاہر کرتے تھے آپ نے اپنی تقریر کو ختم کیا۔

دوسری تقریر غاسار صاحب نے اپنے مستشار کی زیر عنوان

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا صبر و استقامت و انعامات کی روشنی میں

تھی۔ غاسار نے اپنی تقریر کے ابتداء میں بتایا کہ وہ اہل طرف سے آنے والے ہر قسم اور رسول کا ناقص غفلت کی تھی۔ اسے اور اس کے مسخین کے بارہ بار یاد کرنے کی کوشش کرتی تھی۔ لیکن آنحضرت نے انہیں درآن کے ماننے والوں کو کبیر اور استقامت عطا فرمایا اور اپنے وعدے کے مطابق کہ میں اور میرے رسول ہی غالب ہوا کریں گے نہیں غلبہ بخشا۔ اور پھر آنحضرت مسلم کے ساتھ مل کر میں پیش آنے والے وہ واقعات بیان کیے ہیں کہ

قادیان ۱۸ شہادت داپریل:- آج مقامی طور پر لوکل ایجن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی تقریب پوری شان سے منائی گئی جس میں تمام مرد و زن نے شرکت کر کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے اپنی محبت کا ثبوت دیا۔

جلسہ کی کارروائی ٹیکہ نوٹسے صبح سجدہ تھی میں زیر صدارت مکرم مولوی فیض احمد صاحب گجراتی ناظر بیت المال آمد مکرم مولوی نور الاسلام صاحب کی تلاوت کا کام پاک اور عزیز جان تھا صاحب ملکاتہ کے حضرت سید محمد علیہ السلام کے منظوم کلام سے

ہر طرف فکر کو دور کے تھکا ہوا ہم نے کوئی دین محمد سزا پایا ہم نے سے شروع ہوئی۔ اس کے بعد تقریری بزرگام شروع ہوئی۔ پہلی تقریر مکرم مولوی محمد انعام صاحب غوری فاضل مدرسہ احمدیہ قادیان کی زیر عنوان

آنحضرت صلعم کی قوت برضا

تھی۔ آپ نے حضرت سید محمد علیہ السلام کی قوت برضا بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ اس سے ہمارے آقا سرور دو جہاں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت برضا کا اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ وہ کس قدر ہو سکتا ہے۔ آپ نے قریش کے مکہ کے آنحضرت مسلم کے بارے میں

ہفت روزہ بیکار قادیان
موضوع ۲۴ شہادت ۱۳۵۲ھ

۱۹۷۵ APR 24

جناب عامر عثمانی ایڈیٹر تجلی دیوبند کی پولونا میں اچانک وفات!

بھئی اور دل کے انہار اب جو جھنڈ زبر اشاعت ہوا موصول ہوئے ہیں ان میں شاخ شدہ جہڑوں کی مغربی جناب عاد عثمانی صاحب ایڈیٹر بانسہر تجلی دیوبند مورخہ ۱۳ اپریل کی درمیانی شب کو فوت ہوئے ایک شاعر سے میں نظم سناتے ہوئے حرکت قلب بند ہو جانے سے راہی ملک عظم ہو گئے اور روز نامہ انجیل ایڈیٹر ۱۳ اپریل کی خبر کے مطابق کل انہیں بھئی کے ناریل باڑی توڑتا میں پھر واک کر دیا گیا۔ اخبار ۵ مئی ۱۳ اپریل میں شاخ شدہ خبر کے مطابق جناب عامر صاحب بھئی کے ایسٹیاٹی شاعر سے میں شرکت کے لئے گئے تھے جہاں ۱۱ اپریل کے مشاعرے میں شرکت ہو کر پونے کے شاعر سے میں گئے بنایا جاتا ہے کہ وہاں انہوں نے اپنا کلام شروع کیا اور اچھی دوشروہی پڑھتے پاتے تھے کہ دلی کا دورہ پڑا۔ اور انہوں نے اپنی جان جاں قربانی کے سپرد کر دی۔ "ابھی پندرہ دن پہلے دل کا سخت دورہ پڑا تھا۔ لیکن اس وقت وہ موصول گئے۔" لیکن پانے کے شاعر سے میں پڑنے والا دورہ ان کے لئے جان لیوا ثابت ہوا۔ "موصوف مولانا شہید عثمانی کے جیسے تھے۔ انتقال کے وقت ان کی عمر ۵۲ سال تھی۔ اے پی پیچھے ایک بیوہ چھ بچپان ایک راکا اور ایک بھتی پھوڑ گئے۔"

"ان کی اس طرح پر اچانک موت کو میر جماعت اسلامی ہند نے وہی اور علی محفوظ کا ایک بڑا حادثہ قرار دیا ہے۔ اسی طرح سید علی گیلانی صاحب ایم۔ ایل۔ کے لئے کثیرے کہا یہ غیر مند و پاک کے تمام علم و دست حضرت پر کبھی کی طرح کر کے گا اور بڑی شکل سے یہ یقین کرنا ہو گا کہ..... مولانا عامر اب دنیائیں نہیں رہے۔ ان کی اچانک موت ہم سب کے لئے بہت بڑا المیہ ہے"

(خبر دہلی ۲۴ ۱۳ ص ۱)

یہ ہے اس شخص کی زندگی کے آخری لمحات کی مختصر کیفیت اور ناگہانی موت پر ان کے متعلقین کے عبرت انگیز وصرت بھرے تاثرات کا خلاصہ جو چند ہی ماہ قبل احمدیت کے خلاف خاص زور و شور سے اٹھا، احمدیوں کی تکفیر کے مسئلہ میں نہایت درجہ جوش و خروش دکھاتے ہوئے جماعت کی مخالفت میں بہت بڑے عوام رکھتا تھا۔ مگر دیکھتے ہی دیکھتے ناگہانی اور نامرادی کے ساتھ دنیا سے چل بسا۔!!

دوسرا آسمانی بیعت کا کارواں بفضل اللہ تعالیٰ اپنی منزل کی طرف روانہ ہوا ہے۔ اور سر تیار ہے اس کے لئے نئی کامیابیوں اور بشارتوں کی ایک طرز ہوتا ہے۔ اور معاندین احمدیت کی کھمبوں پر اٹھانے کا موجب بنتا ہے۔ !! ان کی مخالفت لحدود لاولیٰ اللہ تھی !!

بزرگ موت آگے ہی مرے جو انسان بھی اس دنیا میں ایک ایک نہ ایک دوں سے نہ ہر حال مرنا ہے۔ اس لئے انسانی رشتہ کے سبب ہمیں نامر صاحب کی ناگہانی اور سفر کی المناک موت پر افسوس ہوتا ہے اور ان کے اندر واقعہ سے دلی ہمدردی بھی کہ وہ لوگ ان کی سر پرستی سے محروم نہ گئے۔ لیکن اس ناگہانی موت سے صرف چند ماہ قبل ہی جو دہلیہ انہوں نے احمدیت کی مخالفت اور بددلتوں میں اختیار کر رکھا تھا وہ کوئی اچھے نتائج پر منتج نظر نہیں آ رہا تھا۔ تہذیب و شرافت اور اخلاقی دائرہ کے نکل رہتے ہوئے کسی بھی خیال اور نظریہ کے خلاف اپنی رائے کا اظہار کرنا ہر شخص کا حق ہے۔ لیکن اسی کا قیام ہے کہ ان کا شہید مسلم ایسا ہے لگا جیسا کہ ہر کسی طرح کے خلیا، اخلاق و شرافت کو خاطر میں نہ لاتے ہوئے سب کو اندھا دھند روندنا چاہنا گیا۔

دیگر اہم غلطی کی طرح جب انہیں بھی جماعت کی مخالفت کا شوق پڑا تو بڑے عوام کے لئے کہ اٹھے ہیں کا تذکرہ اخبار بدر کے صفحات میں تفصیل سے ہو چکا ہے۔ اور جب ضرورت ہوتی رہے گا۔ انہیں میں سے ان کا وہ بڑا دلچسپ بھی ہے جو ماہ دسمبر ۱۹۷۵ء کے شمارہ میں "احوالِ دائمی" کے زیر عنوان باہر الفاظ بولا۔ "اس شمارے کے بہت کئی صفحات قادیانیت کے تجزیہ و تحلیل میں صرف ہو گئے ہیں۔ اور آگے کچھ مدت تک ایسا ہی ہوگا۔ اس کی وجہ ظاہر ہے پاکستان میں ہر میت یا چاہنے کے بعد اب قادیانیت کی پناہ گاہ اپنا ہندوستان ہی ہو سکتا ہے۔ بہت زیادہ اندازہ ہے کہ اس فاسد و باطل آئیڈیالوجی کا زہر ہمارے سادہ لوح اور کم علم بھائیوں کے ذہنوں میں کچھ دیکھ سہاوت کر رہی جائے۔ لہذا ذہینہ ہونا ہے کہ دلائل کی روشنی میں ڈال کر اپنے بھائیوں کو گمراہی سے بچانے کی کوشش کریں"

اس مقام پر آگے چل کر لکھا۔

"ہم جانتے ہیں کہ قادیانیت کی نیکار جنہوں نے دلائل سے اپنے فکر باطل کو سادہ لوح مسلمانوں کے دلوں میں اتارنے کی کوشش کرنے سے پہلے ہی ان کا بھی و منطق تجزیہ و تحقیق کے صفحات میں آجائے۔ تاکہ کوئی بھی مسلمان قادیانیت کے ظاہر فریب استمدلالی کے پھندے میں نہ پھنسے پاتے"

ہم نے اسی وقت انہیں ان کے پیشرو معاندین احمدیت کی ناگہانی و نامرادی اور پھر اس پر ان کے اپنے اچھا ل ایک برولی صاحب کے الفاظ میں اس حقیقت کا کھلا اعتراف یاد لاتے ہوئے اس روش سے باز رہنے کا مشورہ دیا تھا۔ اور واضح کر دیا تھا کہ احمدیت خدا تعالیٰ کے ہاتھ کا لگا ہوا ہوا ہے۔ وہی اس کا حافظ و ناصر اور والی ہے۔ کسی بھی مخالفت اور معاند کی مجال نہیں کہ اسے نیست و نابود کر سکے۔ آپ جیسے کی مخالفت اٹھتے اور ذہنی طور پر جوش و خروش دکھا کر اس جہاں سے غائب و خاسر گر گئے۔ آپ کو ان کے انجام سے عبرت حاصل کرنا چاہیے۔ مگر افسوس کہ وہ باز نہ آئے۔ بلکہ پہلے سے زیادہ شوقی کے ساتھ مزید دو تین ماہ احمدیت کی مخالفت میں اپنے ہاتھ سے درد مسابہ کرتے رہے۔ مگر بالآخر ۱۳ اپریل کی درمیانی شب کو جس حالت میں اپنے انجام کو پہنچے ان کی یہ صورت بھی عبرت اور حسرت کے لحاظ سے دوسرے معاندین احمدیت کے کسی صورت میں کم نہیں!!

یوں تو جب سے جماعت احمدیہ کی بنیاد پڑی ۱۹۰۷ء وقت سے ہی مخالفت کا سلسلہ جاری ہے۔ لیکن حالیہ مخالفت ایک بین الاقوامی سطح کی مخالفت تھی اور احمدیت کو مٹا دینے کے لئے ایک طے شدہ منصوبہ رکھا۔ چنانچہ جن دنوں پاکستان میں مارے سے لگتا احمدی بھائیوں کو ازراہ ظلم و تعدی شہید کیا جا رہا تھا، ان کے گھر بار اور جائیدادوں کو لوٹا اور مذبح آتش کیا جا رہا تھا، قرآن کریم کی بے حرمتی اور مساجد کے مساکین جانے کی گھنٹی کارواں ایمان احمدیت اسلام کے نام پر کیا جا رہی تھی، اسی وقت حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ نے جو دوسرے پریشام جماعت کو دیا اس کا ایک حصہ تو یہ تھا کہ صبر کرو اور دعا مانگو۔ صبر کرو اور دعا مانگو۔ اور دوسرا یہ کہ اس طرح ظلم و تعدی کرنے والوں کے حق میں یہ دعویٰ نہ کرو۔ چنانچہ احمدیوں نے اپنے محبوب امام ہمام کی اس بات کو سراہ کر لکھا اور نہایت شاندار طریق سے ہر قسم کی ملامت، جاننا بلکہ جذبات بھی قربانی کی طرح کر دکھائی جس طرح کہ مرزا نہیں روحانی جماعتوں کا طریق رہا ہے۔!!

یہ تو اس ظلم جماعت کے نسل اور کردار کی بات ہے، لیکن وہ عرض کا مالک خدا جو دنیا میں ظلم کو پسند نہیں کرنا اور ظلم کو اس کے ظلم کی سزا دینے پر پوری قدرت رکھتا ہے، جب اس کا غضب بھارت سے ہو جو لوگ اس کا نشانہ بنتے ہیں وہ تو اپنے انجام کو پہنچ جاتے ہیں۔ لیکن وہ لوگوں کے لئے وہ صورت حال عبرت اور محنت کا سامان بن جایا کرتی ہے۔ بشرطیکہ اس سے عبرت حاصل کی جائے چنانچہ انہیں دنوں میں حضرت امام ہمام ایدہ اللہ تعالیٰ کو جماعت احمدیہ کی ترقی اور سرایتی کا عظیم الشان نشانہ تو ان کے ساتھ ساتھ زمین و آسمان پر غضب الہی کے بھر پورے جبریں بھی، الہام الہی کے ذریعہ دی جا رہی تھی۔ چنانچہ ان میں سے ایک یہ بھی تھی۔

فَدَمَدَمٌ عَلَيْهِمْ، يَسْتَلِمُونَ بِرَبِّهِمْ فَسَوْنَهَا وَلَا يَكْفُرُونَ عَقِبَهَا

یعنی خدا تعالیٰ نے ان پر ان سزا کی پاداش میں ایسی ہلاکت نازل کی کہ زمین کے برابر کر دیا۔ اور ایسی ہلاکت نازل کر کے وقت پھر خدا کو اس کے عواقب کا کچھ بھی خوف نہیں ہوتا کہ غضب الہی کا مورد بن جائے والوں کے پسندیدگان کو پھر اس اتر حالت سے دوچار ہونا پڑے گا۔

حضرت انور کا یہ الہام اگرچہ چند ماہ پہلے کا ہے تاہم اخبار بقرہ مجریہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۷۵ء میں مشائخ ہو چکا ہوا ہے۔ اس کے بعد دنیا میں رونما ہونے والے بہت سے عجیب و غریب حالات نے ان الہامی پیشروں کی حروف عرف تصدیق کر دی جن کی تفصیل میں جسے اس کی وقت گنجائش نہیں۔ صرف اشارہ ہی کافی ہے۔ انجارات میں نتائج ہونے والی اور ریڈیو سے سنی جانے والی خبروں کے مطابق اکیلے کوستان ترقی کے زلزلوں میں ۱۵ ہزار گھر اس طرح زمین بوس ہو گئے کہ ان کا نام و نشان تک مٹ گیا۔ اسی طرح بعض نامور شخصیتیں ناگہانی طور پر اس جہاں سے کوچ کر گئیں۔ کئی جگہ بڑی اہمیت حاصل ہوئی جن کی تفصیل موجب طوائف ہے۔ مگر ساتھ ہی باعث عبرت بھی!! دین اشاء خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ کا قدم برابر ترقی کی طرف اٹھنا چاہیگا۔ اور اس کی تعداد میں اضافہ ہی ہوتا ہے چنانچہ ایک روایت کے مطابق صرف دسمبر ۱۹۷۵ء کے جملہ سالانہ کے مقررہ پر پندرہ ہزار نفوس نے بیعت کر کے احمدیت میں شریعت اختیار کی۔ اور اس کے علاوہ خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت کے جو ایمان افروز جملے سے روئی ممالک میں جماعت کی طرف سے خدمت و شرافت اسلام کے سلسلے میں ظاہر ہوئے ہیں ان کی کسی قدر ذکر کرنا ہرگز سے یوستا شاعت بیکار میں ہو چکا ہے۔

ان غیر متوقع حالات کو دیکھ کر بعض معاندین احمدیت نے تحجیب و غریب مقرر یا نہ پروہنگتے شروع کر رکھے ہیں۔ مثلاً فلاں جگہ اتنے احمدیوں نے جمعیت کو ترک کر دیا! فلاں ملک کا احمدیہ دارال تبلیغ "مسلمانوں کے عالیہ فیصلہ سے شدید طور پر متاثر ہوا ہے۔ مگر یہ سب باہیں مرامر دور و بے فروغ ہیں جن کی کوئی حقیقت نہیں۔ (آگے کا ملاحظہ ہو صفحہ ۱۱)

خطبہ نکاح

خصوصیت عاقل کروالہ تعالیم ہماری نسلاؤں کو امت دین کی توفیق دیتا چلا جائے

ہماری جدوجہد کسی ذاتی یا جماعتی فائدہ کے لئے نہیں بلکہ محض غلبت اسلام کے لئے ہے

مورخہ ۲۲ فرسح ۱۳۵۲ھ مطابق ۲۲ دسمبر ۱۹۳۴ء بعد نماز ظہر مسجد مبارک روہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مندرجہ ذیل بات نکالوں کا اعلان فرمایا :-

- ۱- غزنیہ صاحبزادی سیدہ امہ العصور صاحبہ بنت خترم میر سید داؤد احمد صاحب مرحوم و مدفونہ کا نکاح خترم ڈاکٹر مرزا منصور احمد صاحب ابن خترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب ناظر ائی روہ کے ساتھ پانچ ہزار روپے فی مہر پر۔
- ۲- خترم صاحبزادی نرہیت مرزا صاحبہ بنت حضرت مرزا عزیز احمد صاحب رضی اللہ عنہ روہ کا نکاح خترم صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب ابن حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ کے ساتھ پانچ ہزار روپے فی مہر پر۔
- ۳- خترمہ امہ العابد شاہدہ صاحبہ بنت خرم خدیو حسن خان صاحب ڈزائی روہ کا نکاح خترم صاحبزادہ مرزا العمان احمد صاحب ابن حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ کے ساتھ پانچ ہزار روپے فی مہر پر۔
- ۴- خترمہ انیسہ شکور صاحبہ بنت خرم پوہری عبدالشکور صاحب لیٹن جنرل جھانسی کا نکاح خرم صلاح الدین صاحب ایوبی ابن خرم صلح الدین صاحب سیدی مرحوم کے ساتھ تین ہزار ایک روپے فی مہر پر۔
- ۵- خترمہ شاہدہ نجف صاحبہ بنت خرم مرزا رشید بیگ صاحب لاہور کا نکاح خرم خیرالحی صاحب شاہ ابن خرم مولوی ابوالمنیر توفیقی صاحب روہ کے ساتھ آٹھ ہزار روپے فی مہر پر۔
- ۶- خترمہ نویدہ صاحبہ بنت خرم پوہری ناصر احمد صاحب ساکن بسول پور ضلع لاہور کا نکاح دس ہزار روپے فی مہر پر خرم نعم الدین احمد صاحب ابن خرم پوہری صلاح الدین احمد صاحب روہ سے۔
- ۷- خترمہ شرفی اسم صاحبہ بنت خرم پوہری منات اللہ صاحبہ یک پچیس ضلع لاہور کا نکاح سات ہزار روپے فی مہر پر خرم شفقت محمود صاحب ابن خرم پوہری محمد اعظم صاحب ساکن میرپانی ضلع سیکوٹ سے۔

خطبہ نکاح ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ خطبہ سنوڈ کے بعد حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے فرمایا :-

تفصیلاً کہتے ہوئے ہیں کہ ان کا پڑھنا مشکل ہو گیا ہے۔ غرض ہر سال ذہن میں ایک نیشن آجاتا ہے۔ مگر اس سان تباری کا یہ حال ہے کہ ابھی تک ایک نیشن تو واضح طور پر تھا تو اب نے ذہن میں ڈال دیا ہے اور اس کا تعلق

خطبہ عبدالاحد ضحیٰ

سے ہے بعد کی تیار پر کا ایک ہیروئی سائے جو خدا تعالیٰ نے دماغ میں پیدا کیا ہے جسے وہ آہستہ آہستہ ظاہر کر رہا ہے۔ مگر جو انسان کی کوشش ہے اور جسے ہم تدریس کہتے ہیں وہ حصہ تو بہر حال خالی ہے۔ خدا تعالیٰ اپنی قدرت سے اس خالی حصے کو بھی بھر دے گا۔ اصل میں تو وہی دیتا ہے اس لئے دوست دعا کریں بڑی ذمہ داری ہے۔ ۲۶ نومبر کے بعد آج پہلے دن باہر نکلا ہوں تو میرے سر میں جگر آرہے ہیں۔ بہت کمزوری محسوس کر رہا ہوں۔ طاقت کا سریشمہ تو اللہ تعالیٰ ہی کی ذات ہے۔ اسی کی توفیق سے سب کچھ ہو سکتا ہے۔

اس وقت میں سات نکاحوں کا اعلان کروں گا۔ ان میں سے تین کا حلقہ بھرتی مسیح موجود علیہ السلام کے خاندان کی نوجوان جسمانی اور روحانی نسل سے ہے اور چار کا تعلق حضرت مسیح موجود علیہ السلام کی روحانی نسل سے ہے۔ اجاب جانتے ہیں کہ اس وقت جماعت احمدیہ جسے روحانی جنگ کے لئے قائم کیا گیا تھا ایک انتہائی نازک دور میں داخل ہو چکی ہے۔ اس وقت تک یا مجھے یوں کہنا چاہیے پچھلے جاسلانات اور اس طبقے کے درمیان بنیادی طور پر جھگڑات بدل گئے اور بعض بنیادی حقائق ہمارے سامنے آئے۔ چنانچہ پچھلے جلسہ سائنس تک یا اس کے بعد کچھ عرصہ تک جو حقیقت میں نظر آ رہی تھی وہ یہ تھی کہ تمام امتیاز احمدیت بخوشی وہاں ان ملکوں میں لگی طرح پر جماعت کی مخالفت ہوئی اور جتنی جتنی جماعت بڑھی اتنی اتنی مخالفت بھی بڑھتی چلی گئی۔ یہ جماعت احمدیہ کی

تو سے ہماری زندگی کی حقیقت

ہے۔ حضرت مسیح موجود علیہ السلام اکیلے تھے۔ آپ کی مخالفت ایک شخص کی مخالفت

دوست جانتے ہیں کہ پچھلے ماہ کی ۲۶ تاریخ سے تین بیمار بڑا ہوں۔ بیماری کے ایک بعد دیگرے دو حملے ہوئے۔ دوسرا حملہ تو پہلے سے بھی زیادہ سخت تھا۔ چنانچہ (WHITE CELLS) وارنٹ سیکر جو انفیکشن کی علامت ہوتے ہیں، وہ پہلے حملہ میں گیارہ ہزار اور دیکھ سو تک پہنچے لیکن بیماری کے دوسرے حملے میں اٹھارہ ہزار سے بھی اوپر نکل گئے۔ ڈاکٹر نے اینٹی بائیوٹک قسم کی زہریلی دوا بھی دیتے رہتے ہیں۔ ان دواؤں کے استعمال کے دوران کلی پھر وارنٹ سیکر سے شروع ہونے لگے۔ اس بات کا خطرہ پیدا ہو گیا تھا کہ خدا کو خواہستہ ہماری کا تیسرا حملہ زہور با ہو۔ چنانچہ ایک دن بعد آج پھر دوبارہ حملہ کر دیا۔ ستر ڈاکٹروں نے ایک دو مہری دوائی استعمال کروائی۔ اس سے پہلے کی نسبت کچھ فرق پڑا تو بے بسیکن حالت ابھی معمول پر نہیں آئی۔ ویسے اللہ کا فضل ہے۔ ہم

الحمد لله على كل حال

کہنے والی قوم ہیں۔ قرآن کریم نے ہمیں یہ بتایا ہے کہ انسان خود مرض میں مبتلا ہے۔ صحت سے تعلق رکھنے والا کوئی قانون جان بوجھ کر یا بے خیالی میں ٹوٹتا ہے تو انسان بیمار ہو جاتا ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ شفا دیتا ہے۔ اس لئے میں بھی دعا کر رہا ہوں احباب بھی دعا کریں اللہ تعالیٰ ساقی مطلق ہے وہ اپنے فضل سے شفا دے۔

یہ عرصہ جو میں نے بیماری میں گانا ہے اس میں خلیفہ وقت ہونے کی حیثیت میں مجھ پر بہت سی مومنی ذمہ داریاں عائد ہوئی ہیں مثلاً جلسہ سالانہ کے استقامت میں، ان کی نگرہ ہوتی ہے۔ پھر مضامین کی تیاری کا کام ہے اس کے لئے دُعا میں کرنی پڑتی ہیں۔ ویسے یہ اللہ تعالیٰ کا بے انتہا فضل ہے کہ وہ ہمیشہ خود ہی مضمون سمجھا دیتا ہے تاہم وہ مضمون کے اصول بتاتا ہے اور پایاں دیتا ہے پھر انسان کو محنت کرنی پڑتی ہے۔ چنانچہ میں کئی سو تو اے خود ہی نکلا ہوں پچھلے سال تو اجاب کو یاد ہو گا میں نے کہا

جس کے لئے میں نے کہا تھا کہ اس کے استقبال کے اسباب قربانیاں دینی
مالی بھی اور دوسری بھی۔ چنانچہ جماعت نے اس خیرگی بھی حصہ لیا اور اللہ
تعالیٰ کے فضل سے بڑی قربانیاں دیں۔ یہ جماعت

بڑی قابل رشک جماعت

ہے۔ یہاں بھی اور دوسری جگہوں پر بھی احباب کو خدا کی راہ میں توجیح کرنے کی
توفیق ملتی ہے اور انتہائی طور پر مالی قربانی دی جاتی ہے۔ اس کے علاوہ
ایک اور قربانی بھی ہوتی ہے اور وہ یہ کہ خدائی راہ میں اموال لٹ جاتے ہیں اور
غصب کر لئے جاتے ہیں۔ جماعت کو اس سلسلہ میں قربانی بھی دینی بڑی لیکن جماعت
نے کس نشاۃ کے ساتھ قربانیاں دیں ان کو ہم نے بھی دیکھا مگر اصل تو وہ
نشاۃ سے جسے خدا نے دکھا کر دیکھا وہ علام الغیوب ہے۔ اس کی نگاہ جو
کچھ دیکھ سکتی ہے انسان تو وہ نہیں دیکھ سکتا اس لئے جماعت بحیثیت
جماعت خوش ہے۔ میں بھی خوش ہوں اور آپ بھی خوش ہیں۔ اس دنیا کی تیرن
تو عارضی ہیں۔ دنیا کی لذتیں بھی اور اس کے اموال بھی عارضی ہیں۔ یہاں تو
کسی چیز کو پایداری نہیں۔ پایداری تو کسی چیز کو حاصل ہے جس کی طرف

ازلی وابدی طاقتیں رکھنے والا خدا

متوجہ ہو۔ اور جن کا وہ فیصلہ کرے۔

پس خدا نے یہ فرمایا ہے کہ سیری تو جب جماعت احمدیہ کی طرف ہے۔ میں
اس کے ذریعہ اسلام کو دنیا میں غالب کروں گا۔ دنیا بیتی ہے یہ ایک مختصر سی
جماعت ہے۔ میں اور آپ بھی اس سے انکار نہیں کر سکتے۔ کہ یہ ایک مختصر سی
جماعت ہے۔ دنیا بیتی ہے یہ ایک غریب جماعت ہے اور ہم اس سے بھی انکار
نہیں کرتے۔ یہ واقعی ایک غریب جماعت ہے۔ دنیا بیتی ہے یہ ایک بے بس
اور بے کس جماعت ہے۔ ہم اس سے کب انکار کرتے ہیں۔ ہم بھی ایسے تھے جن کو
ہم بے کس اور بے بس جماعت تھی۔ دنیا بیتی ہے یہ اقتدار سے محروم جماعت
ہے لیکن ہم یہ کہتے ہیں کہ جس کے پاس دولت کے خزانے ہیں اور جس کا حکم
اس دنیا میں ملتا ہے اور حقیقی طور پر صاحب اقتدار ہے، وہی ہمارا سب کچھ ہے
اسی لئے ہم یہ کہتے ہیں۔

لَهُ الْمُلْكُ وَلَهُ الْحَمْدُ

ہم خدا کے مالک اور صاحب اقتدار ہونے کے بلوے اپنی زندگیوں میں
دیکھتے ہیں۔ ہمیں دنیوی اقتدار سے کیا واسطہ۔ ہم تو اس فائدہ مطلق خدا نے
یہ فرمایا ہے کہ میں اس زمانہ میں مہدی مہمود علیہ السلام کی جماعت کے ذریعہ
اسلام کو ساری دنیا میں غالب کروں گا۔ اور یہ کام ان پیغمبروں کے مطابق
ہو گا جو صلوٰہوں پہلے سے دی گئی ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ
سے لے کر صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر صدی میں مہدی مہمود علیہ السلام کے آنے کی
شہودی ہے۔ پس ان پیغمبروں کے مطابق جماعت احمدیہ بحیثیت جماعت خود
کو نبی اللہ کی ذات میں فنا کر کے اسلام کو ساری دنیا میں غالب کرے گی۔

اللہ اللہ العزیز

معرض ہم بڑے نازک دور میں داخل ہو چکے ہیں اور یہ اگلے سو سال
کے اوپر پھیلا ہوا زمانہ ہے جس کے شروع ہونے میں جو وہ۔ پندرہ
سال باقی رہ گئے ہیں۔ یہ اگلی صدی

غلبہ اسلام کی صدی

ہے۔ غلبہ احمدیت کی نہیں بلکہ غلبہ اسلام کی صدی ہے کیونکہ باقی احمدیت
نے فرمایا ہے۔ مگر
وہ ہے میں چیز کیا ہوں بس فیصلہ ہی ہے
احمدیت تو کسی مذہب کا نام نہیں اور یہ کوئی حیثیت نہیں کہتی۔ اصل
چیز اسلام ہی ہے۔ حقیقت میں وہی محمدی ہی ہے جس کی آساری
کے لئے احمدیت قائم ہوئی ہے۔ پس میں جب غلبہ اسلام کی صدی کہتا ہوں

تھی۔ پھر میں نے بڑا غور کیا ہے اس تاریخی نکتہ پر کہ شروع میں تین چار جگہ پر
جماعت احمدیہ قائم ہوئی۔ قادیان اور اس کے ماحول میں، اقصیٰ
اور شاید ایک آدھ جگہ اور ہو۔ ان مقامات پر جماعت احمدیہ کی مخالفت شروع
ہوئی۔ پھر جماعت پنجاب میں پھیلنے لگی اور پنجاب میں اس کی مخالفت بھی شروع
ہوئی۔ پھر ہندوستان میں پھیلی تو سارے ہندوستان میں مخالفت شروع ہوئی
ایک مخالفت ہے کفر کے فتوؤں کی وہ تو اس وقت شروع ہوئی جب

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا

کہ میرا مرد لوئی نہیں تھا مگر کفر کے ان فتوؤں سے پھر اسوا تھا جو علماء نے
دئے تھے۔ میں اس مخالفت کی بات نہیں کر رہا۔ میں اس مخالفت کی بات کر رہا
ہوں جس کے ذریعہ غلط باتیں بنا کر لوگوں کو اکساوا جاتا ہے۔ پھر جماعت باہر نکلی
وہی میں پہنچی جہاں سے ہمارے مزید نقصانی صاحب آئے ہوئے ہیں۔ شروع میں
بڑا اچھا زمانہ گزرا۔ لیکن کچھ جب دیکھا کہ یہ جماعت بڑی مضبوط ہو رہی ہے
تو پھر مخالفت بھی بڑی سخت ہو گئی۔ یہ لوگ جماعت کے بہرہ دہ ہیں جو ساہا سال
سے ان مخالفانہ حالات میں سے گزر رہے ہیں۔ اسی طرح فلسطین (جو تودہ
اسرائیل) میں جماعت بھی جب وہ مضبوط ہوئی تو وہاں بھی مخالفت ہوئی۔ پھر
میں مخالفت ہوئی اور اسی طرح دوسری جگہوں پر بھی جہاں جہاں جماعت قائم
ہوئی، مخالفت شروع ہو گئی۔ پھر جب یورپ میں جماعت احمدیہ پھیلی تو وہاں بھی
مخالفت ہوئی۔ شروع میں صرف عیسائیت کی مخالفت تھی مگر بعد میں یہ عجیب بات
نظر آئی ہے کہ عیسائیت کی مخالفت کے ساتھ مسلمانوں کے لئے والوں کا ایک
حصہ بھی شامل ہو گیا۔ چنانچہ عیسائی اور بعض مسلمان سر جوڑ کر ہماری مخالفت
کرتے رہے ہیں۔ سوچنے والی بات یہ ہے کہ ان کا آپس میں کیا جوڑ ہے۔ اسی
طرح افریقہ ہے۔ وہاں بھی جوں جوں جماعتیں بڑھتی چلی گئیں، مخالفت بھی زیادہ
ہوتی چلی گئی۔ لیکن جیسا کہ میں نے بتایا ہے یہ ننگ ننگ کی مخالفت تھی۔
پچھلے چلہ سالانہ کے موقع پر دنیا کی آنکھ نے جو چیز ہنسلی دفعہ مخصوص
کی وہ یہ تھی کہ (جو جماعت ترقی تو پختے بھی کر رہی تھی لیکن) اس کی

بین الاقوامی حیثیت

بہت مضبوط ہو گئی ہے اس لئے دنیا نے یہ سوچا کہ بین الاقوامی کوشش سے
جماعت کا مقابلہ کرنا چاہیے۔ چنانچہ جماعت کے خلاف گزشتہ سال بین الاقوامی
طور پر کوششیں اور منصوبے تیار ہوئے۔ اور یہ زمینیں مخالفت جب بین الاقوامی
سطح پر نمودار ہوئی تو وہ اپنی انتہا کو پہنچ گئی۔ اس لئے میں کہتا ہوں کہ
جماعت احمدیہ اپنی زندگی کے نہایت نازک دور میں داخل ہو چکی ہے ہماری

اس جدوجہد جو محض اسلام کے غلبہ کے لئے ہے۔ اس میں ہمارا ذاتی فائدہ
نہیں ہے اور نہ کوئی اجتماعی فائدہ ہے۔ غلبہ اسلام کے لئے جو علامات اور
قرائن پیشگوئیوں سے ہمیں معلوم ہوتے ہیں وہ یہ ہیں کہ

تین سو سال کے اندر اندر

غلبہ اسلام کی انتہائی کامیابیوں کے زمانہ میں جماعت داخل ہو جائے گی۔ ہم
کیا ہیں، ایس لاشیٰ یعنی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے۔
وہ ہے میں چیز کیا ہوں بس فیصلہ ہی ہے
مگر
ہم تو کوئی چیز نہیں ہیں۔ اصلی اسلام ہے اور باقی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ
صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔

احباب جماعت کو یاد ہو گا میں نے پچھلے چلہ سالانہ پر کہا تھا کہ اگلی صدی
غلبہ اسلام کی صدی ہے اس کے استقبال کی تیاری کے لئے احباب
قربانیاں دیں۔ کیونکہ یہ زمانہ ساری دنیا میں یعنی یورپ میں بھی انتہائی اور
جنوبی امریکہ میں بھی، جزائر میں بھی، ایشیا میں بھی، مشرق وسطہ ہو یا مشرق
مغرب، سب میں اسلام کو غالب کرنے کا زمانہ ہے۔ گویا ۱۳-۱۴
سال کے بعد جماعت احمدیہ کی زندگی کی دوسری صدی شروع ہونے والی ہے

تو اس سے میرا ہی مقصد ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کا فلسفہ ہو گا۔ قرآن کریم کی شریعت کا نظیہ ہو گا۔ اور اس کے لئے اگلی صدی مقرر ہے۔ اگلی صدی نیک نسل کی صدی تو نہیں۔ بلکہ جماعت احمدیہ کے نوجوانوں نے اپنے کندھوں پر اس اگلی صدی کی ذمہ داریوں کے بوجھ کو سنبھال لیا ہے۔ اٹھائے پلے جانا ہے اور خدا کی راہ میں قربانیاں دیتے پلے جانا ہے۔ اور

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کی پیروی میں

دنیا کو نیک نمونہ دکھاتے پلے جانا ہے تب جا کر ہماری ذمہ داریاں ادا ہوں گی اور ہمارا خدایم سے خوش ہو گا۔ یہی وہ اصل مقصود ہے جس کی طرف میں اس غلط فہمی کے ذریعہ جماعت احمدیہ بالخصوص نوجوانوں کو متوجہ کرنا چاہتا ہوں۔ اس لئے کہ ہر نیک کار کے اعلان کے وقت انسان کے ذہن میں دو باتیں آتی ہیں۔ ایک تو یہ کہ ہماری ایک اور نسل جوان ہوئی جس کے کندھوں پر بوجھ پڑ رہا ہے۔ اب آئندہ اس نسل نے ذمہ داریوں کو پورا کرنا ہے اور دوسرے یہ کہ نکاح کے اعلان کے ساتھ ہی ایک اور نسل کی بنیاد رکھی جا رہی ہے یعنی نکاح کے نتیجے میں جو نئے پیدا ہوں گے وہ گویا ایک اور نسل ہوگی۔ اس لئے ایسے موقعہ پر بھی

بڑی دُعا میں کرنی چاہئیں

کہ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی اور آنے والی نسلوں کو بھی آخر وقت تک اور تے دم تک خدمت دین کی توفیق عطا کرنا چاہتا ہے۔ خواہ کرے پس ایسے کام کرنے کی توفیق عطا ہو جو اسلام کو غالب کرنے والے اور ہمارے لئے اس کی رضا کے حصول کا باعث بنے والے ہوں۔

پس جیسا کہ میں نے ابھی بتایا ہے نکاح کے موقع پر ہم بھی اعلان کرتے ہیں کہ ہماری نسل کا ایک حصہ جوان ہو رہا ہے۔ اور ان جوانوں کو اللہ تعالیٰ خدمت دین اور رضا الہی کے حصول کی توفیق دے اور ان جوانوں کو ایسی ہی نسل کی آج بنیاد رکھی جا رہی ہے وہ بھی اس کی توفیق پائے۔ آخر نکاح کے بعد بھی نئے پیدا ہوں گے پھر وہ جوان ہوں گے پھر ان کے کندھوں پر بوجھ پڑیں گے ان کو بھی اللہ تعالیٰ توفیق عطا کرے کہ وہ خدمت دین کی ذمہ داریوں کو لٹا شہادت کے ساتھ ادا کرنے والے اور اللہ تعالیٰ کی رضا کو زیادہ سے زیادہ حاصل کرنے والے ہوں۔

پس اس بنیاد و دعا کے ساتھ میں اس وقت سات نکاحوں کا اعلان کر دینا سب سے پہلے میں ہمیشہ امتہ الباطلہ صاحبہ اور اپنے بہنوئی میر سید داؤد احمد صاحب کی صاحبزادی امتہ المصوّرہ کے نکاح کا اعلان کروں گا جو عزیزم مرحوم مرزا صفحہ احمد صاحب کے ساتھ پانچ ہزار روپے نہر پر قرار پایا ہے۔ عزیز مرزا مرزا صفحہ احمد صاحب مرحوم کے صاحبزادہ ہیں۔ میں بھی اور ان کی والدہ کی خواہش کے مطابق اللہ ورس اللہ کا عہدہ عزیزہ امتہ المصوّرہ صاحبہ بنت مرحوم میر سید داؤد احمد صاحب مرحوم کے نکاح کا انتخاب رو دیتے ہیں عزیزم مرحوم مرزا صفحہ احمد صاحب ان مرحوم مرزا صفحہ احمد صاحب کے نظریوں کا اعلان کرنا بھی اس کے بعد میں اعلان کروں گا جسے دو لاکھوں کے نکاحوں کا۔ میر یہ دو لاکھ کے باقی رہ گئے تھے۔ الحمد للہ آج ہم ان کے نکاحوں کا بھی اعلان کر کے فارغ ہوئے ہیں ایک تو مرزا فرید احمد کا نکاح ہے اور دوسرے مرزا لقمان احمد کا۔ ان کے نکاحوں کے حق میں

بڑی سوچ بچار کے بعد اور کچھ لفظی اور منہسی کے بعد ۵-۵ ہزار روپے مقرر ہوئے ہیں میرا چھوٹا بیٹا لقمان کو لیکنا تھا کہ میں نے حق ۲۲ روپے ۲ پیسے رکھنا ہے لیکن مجھے میرے سوچا کہ حضرت اصفیٰ المصوّرہ بھی اللہ تعالیٰ اپنے بچوں کا عام طور پر ایک ہزار روپے حق میں رکھتے ہیں لیکن اب تو بڑی بڑی کمزرت سے نوٹ ضائع ہو گئے ہیں اس لئے اگر اس وقت کے ہزار روپے کے نوٹوں کی خدمت کا آج کے روپے سے مقابلہ کیا جائے تو شاید ہزار ایک لاکھ کن تک ہوں گے لیکن لاکھ کا عدد آسان کو بہت ڈرانے والا ہے اس لئے ہم نے کہا اچھا ہم ان دو لاکھ کا ۵-۵ ہزار روپے حق میں مقرر کر دیتے ہیں۔ ان سب نکاحوں کے اہتمام و قبولی کے بعد حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے فرمایا۔ "اب ہم ان شریعتوں کے بارگاہ میں کیلئے دعا کریں گے۔ لیکن اس سے قبل میں یہ کہنا چاہتا ہوں اور غالباً کیلئے سے۔" یہ بھی ہے کہ چھوڑا ہے وہاں تقسیم ہوں جہاں مسجد سے لکھے کے راستے میں مسجد کے اندر تقسیم ہوں

اگر درازوں میں تقسیم کرنا شکل ہو تو صحن کے باہر والا صحن تک ہے۔ آؤ دو عا کریں۔ حضور ایدہ اللہ بنصرہ کی اقتداء میں اس اجتماعی دعا کے ساتھ یہ نہایت باریک تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

صد سالہ جوبلی کے عظیم منصوبے کا روحانی پروگرام

صد سالہ احمدیہ جوبلی کے عالمگیر روحانی منصوبے کی کامیابی کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اصحاب جماعت کے سامنے دُعاؤں اور عبادات کا ایک خاص روحانی پروگرام رکھا ہے جس کا خلاصہ یہ ہے۔

① جماعت احمدیہ کے تمام صدی برابری مکی ہونے تک ہر ماہ اصحاب جماعت ایک نفل روزہ رکھا کریں جس کے لئے ہر ہفتہ شہر یا محلہ میں مہینہ کے آخری ہفتہ میں کوئی ایک دن مقایس طور پر مقرر کر لیا جائے۔

② دو نفل روزانہ ادا کئے جائیں جو نماز عشاء کے بعد سے لے کر نماز فجر سے پہلے تک یا نماز ظہر کے بعد ادا کئے جائیں۔

③ کم از کم سات مرتبہ روزانہ سورہ فاتحہ کی دُعا غور و تدبر کے ساتھ پڑھی جائے۔

④ تسبیح و تحمید اور درود شریف (یعنی سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ - اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ) کا اور اسی طرح استغفار (یعنی اَسْتَغْفِرُ اللَّهَ رَبِّي مِنْ حَسْبِ ذَنْبِي وَآلِئِهِ) کا درود روزانہ ۲۲۰ بار کیا جائے۔

⑤ مندرجہ ذیل دُعاؤں میں روزانہ کم از کم گیارہ بار پڑھی جائیں :-

اللَّهُمَّ أَنْتَ أَقْرَبُ عَلَيَّ مِنْ صَبْرٍ وَأَنْتَ أَقْدَمُنَا وَأَنْتَ أَقْرَبُنَا عَلَى الْقَوْمِ الْكَافِرِينَ -

اللَّهُمَّ أَنْتَ أَجَلُّكَ فِي نَعْوَاهُمْ وَتَعْوَدُكَ مِنْ شَرِّ ذَرِيْعَتِهِمْ

ان کے علاوہ حضور نے اپنی زبان میں بھی بکثرت دُعاؤں کرنے کی تاکید فرمائی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہماری حقیر قربانیوں کو قبول فرمائے اور صد سالہ احمدی جوبلی کے عظیم منصوبے کو پورا کرنے کا کامیاب کرے اور ہم مشاہدہ غلبہ اسلام پر آگے بڑھتے پلے جائیں :-

مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کے تزیینی اجلاس

① مورخہ ۱۲ اپریل ۱۳۵۰ء کو بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں زیر صدارت مرحوم مولوی جواد اقبال صاحب انجمن خدام قادیان کا ایک تزیینی جلسہ منعقد ہوا۔ مرزا صفحہ احمد صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور وحید الدین صاحب کی خطبہ کے بعد عبد ذہر اکیلا۔ بعد مرحوم مظفر احمد صاحب فقیر متعلم مدرسہ احمدیہ نے سنی باری اہل سنت کے کلمہ شریف پڑھا اور ناکار رعایت اللہ بنصرہ نے حضرت مولیٰ کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد مبارک کی روشنی میں آیت کے بے تفسیر علی ذوق کو پیش کیا۔ آخر میں صاحبہ عبد ذہر کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔

② مورخہ ۱۵ اپریل ۱۳۵۰ء کو بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں زیر صدارت مرحوم قاضی عطاء الرحمن صاحب امانت گروپ کا ایک تزیینی اجلاس منعقد ہوا۔ مرحوم نوصف صاحب الزور کی تلاوت قرآن کریم اور احمد سیوہ صاحب کی نظم کے بعد انگریز محمد یعقوب صاحب نے وفات سید کے موقع پر اور ناکار احمد سیوہ نے خدام الاحمدیہ کی ذمہ داریوں کے عنوان پر تقریر کی۔ آخر میں صدر فقیر نے خدام کو ضروری اصلاحی فرمائشیں۔ سسر بڑی امانت گروپ

مختلف مقامات پر جلسہ ہائے سیرۃ النبی ﷺ

① جماعت احمدیہ بمبئی :-

مورثہ ۲۰ مارچ ۱۹۴۵ء بعد نماز عصر
 "آجی بلڈنگ" میں جماعت احمدیہ بمبئی کے
 زیر اہتمام جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم
 منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد خاکسار
 نے جلسہ کے انعقاد کی غرض و غایت بیان
 کی۔ بعد ازاں عزیز محمد عبدالشکور صاحب
 نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سوانح
 حیات کو مختصر طور پر بیان کیا۔ ان کے
 بعد مکرم ڈاکٹر لشارت احمد صاحب نے
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے "سورۃ کمال"
 جو نے پر روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ آنحضرت
 صلعم زندگی کے ہر دور میں گزے اور
 آپ ہر طبقہ کے لوگوں کے ایک مکمل نمونہ
 ہیں۔ بی ایاز مکرم الوار احمد صاحب
 نے ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔
 کے "رحمۃ للعالمین" جو نے پر دلچسپ
 انداز میں تقریر کی۔ ان کے بعد مکرم
 محمد سلیمان صاحب صدر جماعت احمدیہ بمبئی
 نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی
 تعلیم کے خاص و برکات کو پیش کیا۔
 اس اجلاس کی آخری تقریر مکرم بشیر محمد
 خان صاحب نے کی۔ اسے کی گئی۔ آپ نے
 اپنی تقریر میں اس روحانی انقلاب
 کا ذکر کیا۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کے ذریعہ عرب اور دنیا میں رونما ہوا۔
 کس طرح آنحضرت صلعم کی قوتِ تکریم
 اور تعلیمات روحانیہ کے نتیجہ میں وحشی
 انسان۔ بااخلاق انسان اور باخدا
 انسان بن گئے۔ بعد ازاں خاکسار نے
 اختصار سے بیان کیا کہ آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم کو دیگر انبیاء کرام پر یہ فضیلت
 حاصل ہے کہ ان کی نبوت و رسالت
 ایک ایک قوم اور علاقہ اور مخصوص زمانہ
 کے لئے تھی۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کی بعثت و رسالت تمام دنیا کی اقوام
 کے لئے اور قیامت تک کے لئے ہے۔
 اسی وجہ سے آنحضرت صلعم سید المرسلین
 اور خاتم النبیین ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ آپ
 کی زندگی کے اوراق محفوظ ہیں۔ تاکہ لوگ
 آپ کے سورۃ حسدہ پر عمل کر کے قرب
 النبی کو حاصل کر سکیں۔ آپ ایک زندہ
 نبی ہیں۔ اور آپ کا فیض روحانی قیامت
 تک کے لئے جاری ہے اور خاتم النبیین
 کا لقب اسی زبانی شریف یعنی "کی طرف

اشارہ کر رہا ہے۔ جماعت احمدیہ صدیقی
 دل سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو
 خاتم النبیین مانتی ہے۔
 اس اجلاس میں کئی ایک غیر احمدی
 دوست بھی شریک ہوئے اور نیک اثر
 لے کر گئے جلسہ کے اختتام پر ایک مختصر
 ٹی پارٹی ہوئی۔
 خاکسار: شریف احمد امینی
 ایچارج احمدیہ مشن بمبئی۔

② جماعت احمدیہ مدراس :-

مورثہ ۶ اپریل ۱۹۴۵ء جماعت احمدیہ
 مدراس کے زیر اہتمام مکرم شیخ الدین علی
 صاحب صدر جماعت کی صدارت میں جلسہ
 سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔
 مکرم شاہ احمد صاحب کی تلاوت
 قرآن مجید کے بعد مکرم محمد عثمان صاحب نے
 سیدنا حضرت یحییٰ بن یسوع علیہ السلام کا
 منظوم کلام خوش الحانی سے سنایا۔ اس
 کے بعد عزیز رفیق احمد صاحب نے تامل
 زبان میں حضرت مسعود کرامت مسلم
 کی مدح میں نعت سنائی۔ مکرم ابو سعید
 صاحب مہاجر نے بیام احمد کے زیر
 عنوان اپنی ایک تازہ نظم سنائی۔ اس
 کے بعد تقدیر کا آغاز ہوا۔

سب سے پہلے عزیز رفیق احمد
 صاحب اور اسی کے بعد عزیز مہاجر احمد
 صاحب نے حضرت رسول کریم صلعم کی
 سیرت و سوانح کے مختلف پسلوں
 پر نہایت دلور اور خوش کے ساتھ تقریر
 کی۔

اس کے بعد ایک غیر مسلم ہندو
 دوست مشرف محمد صاحب Mr. Shan mulcharam
 نے تامل زبان میں تقریر کر کے
 ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ کی طرف
 سے منعقدہ اس جلسہ میں شرکت کرنے اور
 تقریر کرنے کا موقعہ اور شرف پانے پر
 میں خدا کا شکر ادا کرتا ہوں۔ اسلام
 اور مسلمانوں کے متعلق مختلف قسم کی
 غلط فہمیاں پھیلی ہوئی تھیں۔ جنہیں کے
 زمانہ میں پہلے بزرگ مسلمانوں کے
 متعلق میں خوف دلایا کرتے تھے اور
 خائف و ڈراؤں کہانیاں سننا ڈرا دیا کرتے
 تھے۔ اس کے بالمقابل یہ میرا مطالعہ ہے
 کہ جماعت احمدیہ ایک پر خوش سلیبی
 جماعت ہے۔ جماعت احمدیہ کے کارناموں

کی وجہ سے میں یقین کے ساتھ کہہ سکتا
 ہوں کہ اگلے چند سالوں میں ہندوستان
 میں اسلام کی روشنی چاروں طرف پھیلے
 گی۔ میرے جیسے کئی ہندو لوگ اسلام کے
 متعلق گہرا اور سچا مطالعہ کرنے کے لئے
 آگے آئے ہوئے ہیں۔ آپ نے اسلام
 کی خوبوں کے متعلق اپنی تقریر میں ذکر
 فرمایا۔ یہ بات یہاں قابل ذکر ہے کہ جب
 پاکستان نے احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت
 قرار دینے کا فیصلہ کیا تھا تو انہوں نے
 مدراس کے کثیر الاشاعت اور مشہور
 "The Masala" انگریزی اخبار میں اس
 فیصلہ کی تردید میں طویل مضامین کا اظہار کرتے
 ہوئے ایک جمعی گھنٹی جو شائع ہوئی تھی۔
 اسی تقریر کے بعد عبدالعزیز صاحب
 راؤ نے حضرت رسول کریم صلعم کی شفقت
 علی خلق اللہ کے عنوان پر ایک مضمون پڑھ
 کر سنایا۔

بعد ازاں محمد شفیع صاحب نے سیدنا
 حضرت یحییٰ بن یسوع علیہ السلام کا منظوم
 کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔
 مکرم منصور احمد صاحب نے تامل زبان
 میں اچھے سیرا میں تقریر کرتے ہوئے
 حضرت رسول کریم صلعم کے ذریعہ قائم
 شدہ روحانی انقلاب کا تفصیلاً ذکر کیا۔
 اس کے بعد مکرم محمد کریم اللہ صاحب
 نوتوان نائب صدر جماعت نے ایک
 پرستہ اور ایمان افروز تقریر کی۔ آپ
 نے حضرت یحییٰ بن یسوع علیہ السلام کا کلام
 سے لفظ بہ لفظ کو مری جان سے مام
 دل کو وہ مام غالب ہے پلایا ہم نے

سنا کہ اس کی تشریح کرتے ہوئے حضرت
 رسول کریم صلعم کے مقام نبوت کا ذکر
 کیا اور بتایا کہ جو مسکرت نبوت ہیں وہ مقام
 نبوت کو نہیں سمجھ سکتے۔ اسی ضمن میں آپ
 نے حضرت یحییٰ بن یسوع علیہ السلام کی آمد
 اور آپ کے مقام نبی و صامت کرنے کے پورا
 ختم نبوت کی تشریح کی۔

اس جلسہ کی آخری تقریر خاکسار کی ہوئی
 خاکسار نے سب سے پہلے اردو میں اور
 پھر تامل میں تقریر کرتے ہوئے درود شریف
 کا نغزہ بیان کیا اور بتایا کہ درود شریف
 میں حضرت رسول کریم صلعم کے مقام ختم نبوت
 کی تشریح ہے۔ اس ضمن میں خالد نے
 آیت خاتم النبیین کی تشریح کرتے ہوئے
 غیر احمدی مسلمانوں کی غلط فہمیاں کا جواب دیا۔

آخر میں صاحب مدر نے اپنی تقریر میں
 موجودہ مسلمانوں کی افسوسناک دینی
 حالت کا ذکر کرتے ہوئے حضرت یحییٰ بن یسوع
 علیہ السلام کی آمد کا ذکر کیا اور آپ کے
 بارے میں حضرت رسول کریم صلعم کی بعض
 پیشگوئیاں بیان کیں۔ اس کے بعد نغزہ
 ساتھ یہ بابرکت جلسہ بخیر و خوبی اختتام
 پذیر ہوا۔ جلسہ میں بعض غیر احمدی اور
 غیر مسلم احباب نے بھی شرکت کی تھی۔
 برعات پر وہ مستورات بھی شریک جلسہ
 ہوئیں۔

جلسہ کے بعد مکرم احمد اللہ صاحب کی
 طرف سے تمام حاضرین کی تحفہ دہی مشروبات
 سے تواضع کی گئی۔ جزاء اللہ نقاسے
 خاکسار: محمد شفیع
 ایچارج احمدیہ مشن مدراس۔

③ جماعت احمدیہ حیدرآباد

مورثہ ۶ اپریل ۱۹۴۵ء کو حیدرآباد
 احمدیہ جوہی ہال میں زیر نگرانی الحاج
 مکرم سعید محمد سعید الدین صاحب امیر جماعت
 احمدیہ حیدرآباد جلسہ سیرۃ النبی صلعم
 منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم عزیز
 محمد اظہر صاحب نے کی اور عزیز منظور احمد
 صاحب نے خوش الحانی سے نظم سنائی
 بعدہ مکرم محمد صادق صاحب مکرم ڈاکٹر
 حافظ صالح محمد اللہ دن صاحب اور مکرم
 محمد عبداللہ صاحب نے ایسے ہی اور
 خاکسار نے حضرت رسول قبول صلی
 اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر تقریر کی۔
 اجلاس پندرہ دن سے ایک دن کے
 تک جاری رہ کر بخیر و خوبی انجام پذیر ہوا
 اللہ نقاسے نے ایسے خاص فضل سے
 ہم سب کو سید الاولین والاخرین
 حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
 کے سورۃ حسدہ پر افسانہ رنگ میں
 علی پیرا ہونے کی توفیق عطا فرمائی
 ہے۔

اجتماعی پرسوز دعا پر اجلاس انجام
 پذیر ہوا۔

خاکسار: عبدالرحمن فیض
 ایچارج احمدیہ مشن حیدرآباد

④ جماعت احمدیہ یادگیر :-

مورثہ ۶ اپریل ۱۹۴۵ء بروز جمعہ المارک
 نوٹے ٹف غلہ مسلم لوہہ یادگیر میں جلسہ
 سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم جماعت احمدیہ
 یادگیر کے زیر اہتمام منعقد ہوا۔ اور لفظ
 نقاسے خوب کا نائب رہا۔ الحمد للہ
 جلسہ کی کاروائی زیر صدارت
 (باقی صفحہ پر ملاحظہ ہو)

نقطہ نمبر ۵

دانشور کون ہے؟

جناب عامر عثمانی صاحب مدیر 'مختار' دیوبند کی دانشوری کا تجزیہ

الرحمان کرم مولانا شریف احمد صاحب مدنی ناظم اہل حق احمدیہ مسلمین ہونے

مسیح کے نزول کی حقیقت

اور ان کے ہم راویوں نے مسیح کے آسمان پر زندہ جلنے کے نبوت میں یہ دیکھ دیں کہ وہ کبھی نہیں آئے۔ اسے دیکھنے کے منتظرانہ نزول کا لفظ استعمال کیا گیا ہے۔ جو آئندہ کے معنوں میں آتا ہے۔ اس سے ثابت ہوا کہ مسیح انصاری آسمان سے نازل ہوا ہے۔ اور ظاہر ہے کہ آسمان سے وہ صرف اس صورت میں ہی نازل ہو سکتے ہیں جب وہ وہ آسمان کی طرف اٹھائے گئے ہوں۔ چنانچہ مولانا مودودی صاحب رقمطراز ہیں۔

”جو حال پر مشتمل حیرت کو نواز ہے۔ آئندہ ہی نانا ہے۔ آئے دیکھو۔“

عیسیٰ بن مریم ہوا، اگر وہ یہ پیرا میں نہیں، بلکہ نازل ہوں گے، اور ساتھ ہی نبوت کا تاریخ کرام مولانا مودودی صاحب کی متعلقہ

اہل کا تہذیب کرنے کے لئے مندرجہ ذیل امور پر زور فرمائیں۔

۱۔ کسی صحیح حدیث میں مسیح کے متعلق نزول کے ساتھ ”شما“ کا لفظ استعمال نہیں ہوا تھا۔ اس سے انھوں نے آسمان سے اترنے کے معنی لئے جائیں۔

چنانچہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ اس مسئلہ نزول مسیح کے بارے میں مختصر بیان فرماتے ہیں۔

”وہ کسی حدیث متصنف مرفوعہ یا آسمان کا لفظ نہیں پایا جاتا۔ اور نزول کا لفظ عاودہ عرب میں مساز کے لئے آتا ہے۔ اور نزول مسافر کو کہتے ہیں۔“

... اگر مسلمانوں کے تمام نزول کی حدیث میں کتاب میں تلاش کرو۔ تو صحیح حدیث تو کیا صحیح حدیث ہی ایسی نہ پاؤ گے جس میں یہ لکھا ہو۔ کہ حضرت عیسیٰ

مسیح صغریٰ کے ساتھ آسمان پر چلے گئے ہیں۔ اور مسیٰ زمانہ میں زمین کی طرف واپس آئیں گے۔ اور اگر کوئی

حدیث پیش کرے۔ تو ایسے شخص کو بیست ہزار تک تاراج دے سکتے ہیں اور توہین کرنا اور اپنی کتابوں کو جلا دینا

اس کے علاوہ چوگا۔ (کتاب البرہان)

مگر آج تک کوئی مخالف ایسی حدیث نہیں پیش کر سکا۔ اس سے ثابت ہوا کہ مسیح کرام تو نہیں نکال سکتے ہیں۔ کہ کوئی ایسی حدیث موجود ہی

نہیں۔ دیکھئے عامر عثمانی صاحب مدیر 'مختار' کی

لئے طبع آزمائی کا دروازہ کھلا ہے۔

۲۔ جو شخص حدیث کے ساتھ قرآن مجید کو صحیح ماننا ہو۔ اور اسے طبعی اور لفظی کلام اللہ ماننے کی وجہ سے حدیث کو قرآن مجید کے تابع سمجھتا ہوگا۔

چنانچہ عیسیٰ بن مریم اس بارہ میں رقمطراز ہیں۔

”میں اصولی جے عکس میں نے لکھا ہے۔“

یہ ہے کہ جو حدیث قرآن کے خلاف ہوگی اس کی آواز سب تائیل کی جاتی ہے۔

اسے چھوڑ دیا جائیگا۔ (مختار، مئی ۱۹۷۷ء، صفحہ ۱۰)

یہاں قرآن کی آیات سے مراد کے ساتھ مسیح کی آیات ثابت ہے۔ ان کے آسمان پر جانے کا

قطعا کوئی ذکر نہیں۔ اور اگر ان کی آمتانی کے بارے میں تاکید ہے۔

”میں اظہار میں نزول کا لفظ لیتے۔ تو اس کی صواب تائیل کی جاتی ہے جیسا کہ ہم نے لفظ نزول کی تشریح قرآن مجید کی روشنی میں بیان

کریں گے۔“

۳۔ جب مولانا مودودی صاحب کے اعتقاد کی کڑی ہے۔ مسیح آسمان پر زندہ ہوئے ہیں۔ اور وہ حدیث کی رائے آسمان سے ہی نازل ہوں گے تو قرآن کے اس قول کی کیا حقیقت ہے کہ۔

”یا قاض وہ دنات ہی پائے ہوں۔ تو اللہ انیس زندہ کر کے اٹھالائے پر تاراد ہے“ (رسالہ ختم نبوت)

کیونکہ مودودی صاحب کے باقرض کے مطابق حدیث مسیح واقعی فوت شدہ ہوں۔ تو قرآن کے

”انہوں نے جوئے کے کیا معنی ہوں گے؟ کیا انہیں زندہ کر کے چلے ہم سمیت آسمان پر لے جایا جائیگا اور وہاں سے زور دیکرے۔ مگر اللہ نے انہیں

کہ جنہوں پر اللہ رکھ کر زمین پر اتارا جائے گا۔ یا نزول کے کوئی اور معنی ہوں گے؟

۴۔ عربی زبان میں نزول کے معنی ظاہر ہونے اور آنے کے ہیں۔ جہاں کو ”نزول“ کہا جاتا ہے۔ اور جہاں نازل کے لئے نزول کا لفظ استعمال ہوتا ہے۔ اور اللہ کا لفظ استعمال کیا جاتا ہے۔ پس اگر مسیح

مسیح کے لئے نزول کا لفظ جاریت میں آیا ہے۔ تو اس سے مراد ان کا مبعوث ہونا یا جہا جانا ہے۔ صرف اعزاز اور کرام کے لئے بعثت کو

نزول سے تعبیر کیا جائے۔ چنانچہ قرآن مجید میں۔

”ان۔ انھیں ہم نے بعثت کے بارے میں اللہ تعالیٰ فرمایا ہے۔“

قرآن انزل اللہ الیکم ذکر رسولاً یبئو علیکم آیات اللہ (الطلاق ۲)

یعنی اللہ تعالیٰ نے تمہاری طرف یاد کرنے والا

رسول اتارا ہے۔ جو تم پر اللہ کی آیات پڑھتا ہے۔ اب اس آیت میں میں انھیں ہم نے بعثت کے متعلق

نزول کا لفظ استعمال کیا گیا ہے۔ حالانکہ صواب جانتے ہیں کہ نبی کو ہم نے علم آسمان سے نہیں اتارا۔

بلکہ عربوں میں ہی پیدا ہو کر مبعوث کئے گئے تھے۔ یہ عجیب بات ہے کہ انھیں ہم نے علم کے لئے

نزول آئے۔ تو اس کے معنی بعثت اور آنے کے ہیں۔ مگر یہی لفظ نزول حضرت مسیح کے لئے

آئے۔ تو ہمارے مخالف علماء اس کے معنی ”نفا“ سے اتارنا قرار دیتے ہیں۔ انھیں حضرت مسیح سے

اتنی قیمت کیوں ہے۔

اس کے علاوہ قرآن مجید میں چالیوں جگہ اور لباس کے بارے میں بھی ”نزول“ کا لفظ استعمال ہوا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

”ان۔ انزل اللہ من السماء ثمانیۃ الافاح۔ (الزمر ۲۱)

اللہ تعالیٰ نے تمہارے لئے بارہ ہفتے باوروں کے آٹھ ہزار مادہ نازل کئے۔ حالانکہ گھوڑے گدھے اور سیل

وغیرہ سمب زمین پر ہی پیدا ہوتے ہیں۔

”ان۔ انزلنا الحدید فیرہ قریۃ باس شدید و منافع للناس (الحادیج ۲۵)

ہم نے وہاں اتارا ہے۔ اس میں سخت جنگ کے سامان اور لوگوں کے لئے منافع ہیں۔ اب

کیا وہاں ہی آسمان سے اترتا ہے۔ حالانکہ صواب آئندہ زمین سے ہی کوہ کو نکالا جا دیتا ہے۔

”ان۔ یا ایہ الذی اذہق الذنابنا علیکم لیسنا سیوری صوا انکم (الانعام ۶۴)

اس نبی آدم ہم نے تم پر ایسا اتارا ہے۔ جو تمہارے بربرین کو ڈھانپتا ہے۔

”ان۔ آید۔ میں لباس کے لئے بھی نزول کا لفظ بیان ہوا ہے۔ حالانکہ لباس تو روئی وغیرہ سے زمین پر ہی تیار کیا جاتا ہے۔

تاریخیں کرام اتار کر بالآ آیات قرآنیہ میں ہر جگہ لفظ نزول استعمال ہوا ہے۔ جانوروں کے لئے

وہیے کے لئے۔ کیڑوں کے لئے حتیٰ کہ انھیں ہم نے علم علیہ وسلم کے لئے۔ ظاہر ہے کہ ہر جگہ نزول سے مراد پیدا کرنا اور اعزاز بخشنا ہے۔ گویا نزول

کا لفظ مسیح کے لئے استعمال کیا جاتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے نبی نور انسان کو بطور ایک انعام دی جاتی ہے۔ اور چونکہ ایسی اہم

خدا کی طرف سے آتی ہے۔ اس لئے اس کے امتدادی نزول کا لفظ استعمال کرنا جاتا ہے۔ اس لئے قرآن مجید میں یہ لفظ استعمال ہوا ہے۔ تو بعض دوسری روایت میں ”بعثت اللہ میں“ میں ”مریم اور عیسیٰ بن مریم“ میں ”مبعوث کئے جائے اور مسیح کے وقت میں آئے۔“ الفاظ آئیے ہیں۔ جو ایک طرف لفظ نزول کے معنی کی تفسیر کر رہے ہیں۔ کہ وہ پیدا ہوئے گئے۔ نہ کہ آسمان سے نازل ہوئے۔ اس لئے لفظ نزول سے یہ تفسیر نکلان کہ مسیح آسمان سے نازل ہوئے۔

قرآن مجید اور روایت حدیث صحیحہ کے ساتھ ساتھ یہ لفظ نزول استعمال ہوا ہے۔ اس لئے ان کا اس کی رفا سے ثابت ہوتی ہے۔ اس لئے ان کا اس جسم خاکی سے دوبارہ دنیا میں آنا صحیح ہے۔

اس لئے احادیث میں جس میں مسیح موعود کے آنے کی بشارت دی گئی ہے۔ وہ مسیح مخفی ہی ہے۔ جو اپنی صفات اور خیروں کو مخفی رکھتا ہے۔ انصاری علیہ السلام کے مشابہ اور اس کا

مشابہ ہوگا۔ اسی لئے اس میں مسیح یعنی فرزند پاکیزہ کا لقب استعارہ دیا گیا ہے۔

نزول مسیح اور حضرت یانی سلسلہ احمدیہ

مرزا غلام احمد تائی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک واضح اور منطقی تفسیر ہے۔ اس میں مسیح کے نزول کے معنی اور اس کے بارے میں حضرت

مرزا غلام احمد تائی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک واضح اور منطقی تفسیر ہے۔ اس میں مسیح کے نزول کے معنی اور اس کے بارے میں حضرت

مرزا غلام احمد تائی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک واضح اور منطقی تفسیر ہے۔ اس میں مسیح کے نزول کے معنی اور اس کے بارے میں حضرت

مرزا غلام احمد تائی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک واضح اور منطقی تفسیر ہے۔ اس میں مسیح کے نزول کے معنی اور اس کے بارے میں حضرت

مرزا غلام احمد تائی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک واضح اور منطقی تفسیر ہے۔ اس میں مسیح کے نزول کے معنی اور اس کے بارے میں حضرت

مرزا غلام احمد تائی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک واضح اور منطقی تفسیر ہے۔ اس میں مسیح کے نزول کے معنی اور اس کے بارے میں حضرت

مرزا غلام احمد تائی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک واضح اور منطقی تفسیر ہے۔ اس میں مسیح کے نزول کے معنی اور اس کے بارے میں حضرت

مرزا غلام احمد تائی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک واضح اور منطقی تفسیر ہے۔ اس میں مسیح کے نزول کے معنی اور اس کے بارے میں حضرت

مرزا غلام احمد تائی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک واضح اور منطقی تفسیر ہے۔ اس میں مسیح کے نزول کے معنی اور اس کے بارے میں حضرت

مرزا غلام احمد تائی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک واضح اور منطقی تفسیر ہے۔ اس میں مسیح کے نزول کے معنی اور اس کے بارے میں حضرت

مرزا غلام احمد تائی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک واضح اور منطقی تفسیر ہے۔ اس میں مسیح کے نزول کے معنی اور اس کے بارے میں حضرت

مرزا غلام احمد تائی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک واضح اور منطقی تفسیر ہے۔ اس میں مسیح کے نزول کے معنی اور اس کے بارے میں حضرت

مرزا غلام احمد تائی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک واضح اور منطقی تفسیر ہے۔ اس میں مسیح کے نزول کے معنی اور اس کے بارے میں حضرت

مرزا غلام احمد تائی بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک واضح اور منطقی تفسیر ہے۔ اس میں مسیح کے نزول کے معنی اور اس کے بارے میں حضرت

فترم صاحبزادہ صاحب کے استقبال کے لئے منتظر تھے ہونے کا قریب پہنچی ہر خوش آنسو بلند ہوئے لگے اور اپنے ممتاز بھائی کا پھر تباہ استقبال کیا۔
پھر بھائیوں میں دُور تار اور ایک دن کے قیام کا پروگرام تھا۔

تسلیانی جلسہ
ایک جلسہ عام کا انعقاد کیا گیا فترم صاحبزادہ صاحب کی صدارت میں قریباً ۲ بیٹے جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی مولوی عنایت اللہ صاحب کی صدارت اور خاکسار کی نظم کے بعد مکرم مولیٰ محمد الدین صاحب شمس اور مکرم مولانا سلیم محمد دین صاحب اور مکرم مولوی محمد کرم الدین صاحب شتا پر نے علی الترتیب صلاحت مسیح موعود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پیرا دکھارہ روحانی انقلاب اور جماعت اہدیہ کے عقائد کی وضاحت کے عنوان پر شروع و بسط سے تقریر کیں۔ اور آنحضرت مسلم کے حقوق مقام اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشن اور جماعت کے مسلک کو وضاحت کے ساتھ پیش کیا۔

صدارتی خطاب
آخر میں فترم صاحبزادہ صاحب نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ خدائے کبریٰ ہماری طرح کے انسان ہی ہوتے ہیں لیکن ان کے اور ہمارے درمیان فرق یہ ہوتا ہے کہ ان کا خدا سے جنت اور عقوبت نعت ہوتا ہے جو ان کو ہم سے ممتاز کر دیتا ہے۔ خدا کی طرف سے مہوت کردہ نامور و مرسل ایسا ایک طرف ہوتا ہے اور ساری دنیا ایک طرف ہوتی ہے۔ لیکن وہ ایسا کہنا ہو جاتا ہے۔ اور ساری دنیا مغلوب ہو جاتی ہے۔ اسی سنت کے مطابق اس زمانے کا امام مسیح محمدی ایسا خدا کی آواز کا قہقرا ہوا ہے ساری دنیا نے اس کی مخالفت کی اور آج بھی کوہ پیما لیکن ہر دن جو بڑھتا ہے اس کی جماعت میں قوتی ہوتی جاتی ہے اور اب خدائے کبریٰ کے فضل سے تعداد ایک کروڑ تک پہنچ چکی ہے۔ آپ نے فرمایا۔ جماعت اہدیہ وہ واحد جماعت ہے جو اسلام کی خاطر مانی ہو جانی اور ہر قسم کی ترقیب پیش کر رہی ہے۔ ۱۳۰۰ء کے جلسہ سالانہ پر جماعت اہدیہ کے موجودہ امام امیرہ اللہ خانی نے تبلیغ اسلام و اشاعت قرآن کے کاموں کو وسیع تر کرنے کے لئے اوجہ جماعت اہدیہ کے قیام پر اگلے پندرہ سالوں بعد جو ایک صدی مکمل ہوگی اس موقع پر صد سالہ اہدیہ جو ملی منانے کے لئے جماعت کے ساتھ ڈھائی لاکھ روپے جتدہ جمع کرنے کی تحریک لرائی ہو جاتی ہے اس غظیم تبلیغی دانشمندانہ قرآن کے مضامین کے لئے ڈھائی لاکھ روپے جتدہ جمع کرنے کی تحریک لرائی ہو جاتی ہے اس غظیم تبلیغی دانشمندانہ قرآن کے مضامین کے لئے ڈھائی لاکھ روپے جتدہ جمع کرنے کے مطالبہ پر ۱۳ کروڑ سے زائد کی رقم کے وعدے پیش کیے ہیں۔ جماعت اہدیہ ہزار مخالفین کے باوجود دین اسلام

کی خدمت میں مصروف ہے اور آپ سے بھی گزارش ہے کہ اس ہم میں ہمارے ساتھ ہو جائیں۔ آخر میں مکرم مولوی بشارت احمد صاحب محمود نے حکام اور جملہ حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔

دیگر ترقیبی امور
دو روزہ میں درس دندریں کا پروگرام جاری رہا جس میں اجاب جماعت کو مختلف ترقیبی امور کی طرف توجہ دلائی جاتی رہی۔ اجاب جماعت نے آنحضرت سے مختلف جماعتی امور پر استصواب کیا۔ فترم صاحبزادہ صاحب ہر جماعت میں جہاں جماعتی طور پر قیام کا انتظام تھا وہیں تعینام پذیر ہوئے لیکن جس دوست نے انفرادی طور پر دعائیہ غرض سے اپنے گھر ٹھکانا آپ دیا لگے اور دعائیہ زمانے اور جگہ بھجوانے کی دلداری کے لئے ان کو ہر اور انفرادی تصاویر لیتے رہے۔ اور خود کی تعلیم و تربیت کے سلسلہ میں خصوصی توجہ دلتے رہے۔

طبی امداد اور خدمت خلق
فترم صاحبزادہ صاحب کو کافی حرکت علم طب سے واقفیت ہے۔ اس سفر میں بھی اپنے ساتھ دوایاں لگے تھے اور مکرم مولیٰ حکیم محمد دین صاحب بھی ساتھ تھے۔ دو دن بزرگ جماعت کے مرد و زن اور بچوں کا ہر جماعت میں طبی معاشہ کرتے رہے اور فترم صاحبزادہ صاحب دستی طور پر دوائیاں بھی دیتے رہے اور سبھی کو کھدیتے اور خدمت خلق کا کام صرف جماعت کے احباب تک ہی محدود نہ تھا بلکہ ہر اراک جماعت احباب نے بھی اس سے کافی استفادہ کیا۔ فخر احم الداحسن الجزائر۔

راہبوری میں جلسہ عام
اجمانت اہدیہ اور مجمع و شام آنا جانا ہوتا ہے۔ ان کی تلاش پر وہاں ایک تبلیغی جلسہ منعقد کرنے جانے کا پروگرام تھا۔ اس کے لئے ۵۰۰۰ صاحب سے اجازت لی گئی فترم ڈی سی صاحب نے نہ صرف اجازت دی بلکہ حفاظت کے جملہ انتظامات فرمائے بلکہ بھائیوں اور چار کوٹ وغیرہ کی جماعتوں کے تبلیغی جلسوں کے لئے بھی اچھے رنگ میں جوتھا۔ امن کے انتظامات فرمائے اللہ تعالیٰ انہیں جزائے نیر عطا فرمائے۔

مورخہ کے لیے کی صبح فترم صاحبزادہ صاحب نے اراکین وفد راہبوری کے لئے بڑھائیوں سے روانہ ہوئے جب کہ جماعت اہدیہ چار کوٹ کالابوں اور بڑھائیوں وغیرہ کے انجمنی دوست کثیر تعداد میں بیرون علی الصبح روانہ

ہو چکے تھے۔ ڈاک۔ جنگل سے قریب ہی ایک مکان ملا جس میں جہاں کا انتظام تھا لاڈل سپیکر لگایا گیا اور ایچ کے قریب فترم صاحبزادہ صاحب کی صدارت میں جلسہ کی کاروائی کا آغاز ہوا۔ مولوی شتاجت الدین صاحب کی تلاوت اور خاکسار کی نظم کے بعد مکرم مولوی محمد الدین صاحب نے قومی سبھت کے عنوان پر تقریر کی اور مولوی ارقام عالم کے متعلق بشارات کا ذکر کر کے بتایا کہ اسی موعود کے ذریعہ قومی سبھت کی بنیاد پڑی ہے اور جملہ شیوا یان مذاہب کا احترام آپ نے قرآن کریم کی تعلیم کے مطابق قائم فرمایا۔ دوسری تقریر خاکسار محمد انعام فوری نے صدارت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عنوان پر کی خاکسار نے بتایا کہ آپ کی دعوتی ماموریت سے قبل کی زندگی آپ کی صدارت پر نہر دست چل رہی ہے۔ اسی طرح جھوٹے مدعی نبوت کے لئے قرآن کریم نے ہوسزا مقرر کی ہے اس کا ذکر کر کے بتایا کہ اس رو سے بھی آپ کی صدارت ثابت ہوتی ہے۔ جب کہ آپ نے دعویٰ کے بعد ۳۳ سال سے زندہ نہ لگی باقی۔ اور آخر میں آپ کی ایک دو بیٹنگوں کا ذکر کیا جو روز روشن کی طرح پوری ہوئیں اور آپ کی صدارت پر گواہ بنیں۔

سنہ شیوا یان مذاہب اور امن عالم کے موضوع پر بھی آپ نے بتایا کہ یہ جماعت انگریزی خصوصیت ہے کہ قرآن کریم کی تعلیم کے مطابق حمد شیوا یان مذاہب کی تعلیم کرتی ہے اور یہی امن عالم کے لئے دقتیں اصل ہے۔ نیز موصوف نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دنیا کو جس زندہ خدا اور زندہ رسول اور زندہ کتاب سے دو شمس کرنا اس کا تفصیل سے ذکر فرمایا۔

آخری تقریر مکرم مولوی محمد کرم الدین صاحب نے بتایا کہ جماعت اہدیہ کے عقائد اور غلط فہمیوں کے ازالہ کے عنوان پر ایک مبسوط تقریر فرمائی اور سولہ وفات مسیح ختم نبوت کی حقیقت اور مسئلہ جہاد کے متعلق قرآن و حدیث کی روشنی میں وضاحت کی جماعت کے متعلق سوام میں جو غلط فہمیاں علماء کی طرف سے پھیلانی جاتی ہیں ان کا احسن رنگ میں ازالہ فرمایا۔

خطاب منقصر صاحبزادہ صاحب
آخر میں صدر فترم نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا حضرت باقی سلسلہ عالیہ اہدیہ نے کوئی معمولی دعویٰ نہیں فرمایا خدا تعالیٰ کی طرف اپنے آپ کو منسوب کر کے یہ

دعویٰ کیا کہ خدائے تعالیٰ نے اس صلح خلق کے لئے اس زمانے میں آنحضرت مسلم کی غلطیوں میں اس زمانہ کا امام بنا کر بھیجا ہے اس پر ایک دنیا بیک مخالفت ہوگئی۔ ہندوؤں میں بھی آپ کے مخالف ہوئے۔ مسلمانوں میں بھی آپ کے مخالف ہوئے۔ عیسائیوں میں بھی آپ کے مخالف ہوئے۔ گاہروں سے ہر قسم آپ کو خطر آتے رہے۔ انگریزوں سے آپ کو ٹرانا لہا جا رہا لیکن آپ فرماتے ہیں ایک طرف ان کی ایذا رسانیا قیوں دوسری طرف جب میں بہتر طریقاً ہوں تو میرا خدا نے آتی ہے بتائے کہ وہ کون ہیں میں تیرے ساتھ ہوں۔ مگر آرزو الیٹھ جو پیغام ہم سننے کے واسطے وہ پہنچتا ہے چاہے اس ارشاد کے تحت آپ مخالفین کی ہر بھولتے بغیر پیغام الہی پہنچاتے رہے۔ اور اب خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ حالت ہے کہ

وہ فکری آتی ہے جیسی پہلے آتی تھی اب تو خوش دگتے جہاں پہلے نہ تھے آپ کی جماعت مخالفین کے درمیان سے اپنا راستہ ہمارا کر رہی ہے اور دنیا کے کونے کونے میں آپ کی آواز پہنچ رہی ہے۔ اور ہزاروں آپ کی جماعت کی ترقی ہو رہی ہے۔

آخر میں آپ نے ہندوستان کی سیکولر حکومت اور اس کے آزادی خیال کے قانون کی سرپرستاری ہونے حکام کا شکریہ ادا کیا اور اپنی اجتماعی دعا کے بعد جلسہ خیر خونی اختتام پذیر ہوا۔ راہبوری کے مختلف طبقوں کے افراد حوری اجاب اور پڑھے لکھے تعلیم یافتہ افراد اور مس کی کاروائی کیلئے انہیں بیٹھ کر اور کوئی بہر کوٹے ہونے سے پہلے اللہ تعالیٰ ان کے توبہ کو کوٹے اور صدارت سے روشن فرمائے۔ امین۔

بیعت
ارات ڈاک کے لئے قیام تھا ایک فوجیان جو اب میں بھی نہر تک تھا حضرت میں صاحب سے آخر ملاقات کی اور سب سے ہوتا ملائیں نے آپ کو نین مرتبہ میں باں دیکھا ہے اور صدارت فوجی آتشکار ہر جگہ سے ایذا فروری ہری بیعت ہوں۔ یہ فوجیان پہلے سے ہی گانت کے لیے کھڑے تھے کہ تار باق اور نہر تبلیغی قحاس لئے اس کی بیعت کی گئی اور استقامت کے لئے اجتماعی دعا کی گئی۔ ہر دو ڈاکو صاحبان کی عداوت کیلئے قرآنی لائے۔ ہائی وینٹیلیٹنگ ہوتی تھی اور فترم نے قرآن کریم کا لکھنؤی ترجمہ اور دیگر جات کا لکھنؤی ترجمہ کو عطا فرمایا۔

رواگی میراے قادیان
مورخہ کے لیے کی صبح کے لیے راہبوری سے فترم صاحبزادہ صاحب اراکین راہبوری کے لئے روانہ ہوئے اور صبح کے لئے راہبوری سے روانہ ہوئے اور صبح کے لئے راہبوری سے روانہ ہوئے۔ نالی محمد علی اذلیح۔

قادیان میں جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا بابرکت انعقاد

بقیہ مریورٹ صفحہ اول

مجروحہ زمانے کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ اس وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم پچھلے دنوں سے بہان عورت کو سوسنا گھوڑوں کی زمین بنا لیا ہے وہاں ناپٹ گھوڑوں میں اسے آٹھ ماڈرن بھی بنا لیا ہے۔ لیکن اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جہاں عورت کے حقوق بحال کئے وہاں اس کی عزت و ناموس کو قائم رکھنے کے لئے اسے پروئے ہمیں باوقار اور اچھے تعلیم دی۔ تقریر کے آخر میں آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اقوال پیش کر کے بتایا کہ اگر اس وقت دیگر مذاہب میں عورت کے حقوق دیکھے جا رہے ہیں تو یہ بھی اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ہی احسان ہے۔ چوتھی تقریر محکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم کی زیر عنوان:

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دعاؤں ایلینہ میں

ہوئی۔ آپ نے آغاز تقریر میں فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی اور زندگی کا پرکھتہ دعا تھا۔ آپ نے ہر حالت میں عہد ہوا سیر و دعا سے کام لیا۔ آپ نے سورہ فاتحہ کو اُم الدعاء کی حیثیت سے پیش کرتے ہوئے فرمایا کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم دعا کا کثرت سے پڑھنے اور اسے ناکام دینے سخت کر آپ نے فرمایا لا صلوة الا باخفا، الکتاب حضرت سید مجروح علیہ السلام اور حضرت صلح مجروح رضی اللہ عنہ جیسے عظیم وجودوں کا مظہر آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے اثر کا نتیجہ بن گیا۔ اور بتایا کہ سورہ فاتحہ کی دعا کے آئینہ کے اندر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شکل و صورت ہم سب کو اور بالخصوص حضرت سید مجروح علیہ السلام کو میں رنگ میں نظر آتی ہے یہ امر قابل غور ہے۔ نیز بتایا کہ امام مہدی کے ظہور اسی وقت میں اسلام کی ترقی کرنے کی پیشگوئی اس سورہ میں کی گئی ہے۔ تقریر کے آخر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے مری بعض دیگر دعاؤں کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے اپنی تقریر ختم کیا۔

اس کے بعد محکم مظفر احمد صاحب مقرر تسلیم جامعہ امیر قادیان نے حضرت سید مجروح علیہ السلام کے عربی تصبیہ

یا عبین فیض اللہ والعرفان
یسعی الی الخلق کالظمان
میں سے چند اشعار سنائے۔

پانچویں تقریر محکم مولوی نورالاسلام صاحب کا زیر عنوان:

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توفیق قدسیہ

ہوئی۔ آپ نے اسلام سے قبل دنیا کا نقشہ بیان کرتے ہوئے بتایا کہ اس وقت ظہور الفساد فی البیوت والحد کے تحت چاروں طرف خرابی مخرابی تھی۔ شراب خوری۔ زنا۔ لڑائی اور

قادیان نے دعا فرمائی اور ٹھیک پونے ایک بجے دوپہر جلسہ ختم ہوا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ جیسے کے بہترین نتائج ظاہر فرمائے اور ہم سب کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ پر چلنے اور آپ کے رنگ میں رنگین ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
اللہم صل علی محمدی و آل محمدی وبارک و سلم

لائے، تم سورہ فاتحہ کے مضامین کے برابر ہی بائبل سے مضامین نکال کر بناؤ، تمہیں پتہ چلے گا کہ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے وہ عظیم الشان نشانات ظاہر فرمائے جو دیگر انبیاء کے ذریعہ ظاہر نہیں کئے۔
آخر میں صدر جلسہ کی درخواست پر حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت اجمیری

جناب عام عثمانی ایڈیٹر نجلی دیوبند کی پوتا میں چانک و قفا

بقیہ ادا میرٹھ صفحہ ۲

خدا کے فضل سے صحابہ کرام، اور پاکستان اسپل کے نصد سے صرف برصغیر ہند و پاکستان کی اجمیری جماعتوں کے ایمان زیادہ پختہ ہوئے ہیں بلکہ بیرونی جماعتوں کے اطمینان اور جذبہ خدمت دین میں ایسا اضافہ ہوا ہے کہ اس کی تفصیلات سن کر لطف آجاتا ہے۔ بہر حال معاذ اللہ کی یہ سب کارروائی اپنی حقیقت اور ہر ذہنیت کو مٹانے کے لئے عمل میں لائی جا رہی ہے۔ اس کو اس کی تہہ میں کچھ بھی حقیقت نہیں ہے۔

رشتہ و ناٹھ کی مشکلات

رشتہ و ناٹھ کی مشکلات کا بہترین حل یہ ہے کہ اجاب جماعت اپنے قابل شادی لڑکے اور لڑکیوں کے رشتے طے کرانے میں مرکزی شیعہ رشتہ و ناٹھ نظارت اور عمامہ کے ساتھ تعاون کرتے ہوئے ان کے کوائف و شلا ولایت۔ عمر۔ تعلیم۔ قیمت۔ پیشہ۔ وغیرہ وغیرہ نظارت ہذا میں بھیجا دیں۔ تاکہ نظارت ہذا موزوں رشتے طے کرانے میں اجاب جماعت کی مدد کر سکے۔ یہ کوائف اپنی جماعت کے امیر یا صدر صاحبان کی تصدیق کے ساتھ ارسال فرمائیں۔ اگر آپ کے شہر میں یا دوسری جگہ کوئی ایسا رشتہ ہو جس کو آپ اپنے بیٹے یا بیٹی کے لئے پسند کرتے ہوں تو ان کے پتے سے بھی اطلاع دیں۔ نظارت ہذا اس رشتہ کو طے کرنے کے لئے ضروری کارروائی کرے گی۔ بعض اجاب اپنی قابل شادی لڑکیوں کے کوائف تو نظارت ہذا کو بھیجا دیتے ہیں اور لڑکوں کے رشتہ کو لکھتے ہیں کہ ان کے موزوں رشتہ ہم خود تلاش کر لیں گے۔ یہ طریق درست معلوم نہیں ہوتا ہے۔ اگر نظارت میں صرف قابل شادی لڑکیوں کے ہی کوائف ہوں گے تو ان کے لئے موزوں رشتے کہاں سے ملیں گے۔ لہذا قابل شادی لڑکیوں کو دفنوں کے کوائف بھیجائے جانے ضروری ہیں۔

ناٹھ امور علمہ قادیان

تصحیح

بدر مجریہ ۲۷ مارچ (۱۹۶۱) میں سفر ۳ پر غلطی سے خطبہ مجسمہ مورخ ۱۴ تبلیغ (فروزی) شائع ہو گیا ہے۔ اصل تاریخ ۴ تبلیغ (فروزی) ہے۔ اجاب اس کی تصحیح فرمائیں۔ (ایڈیٹر رستہ دار)

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے مکے مہلو کا۔ موٹو سائیکل۔ سکوتریں کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آؤٹو ٹیکس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.

آؤٹو ٹیکس

آئیں، آپ نے فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے چودے کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے اعلیٰ درجہ کے نشانات ظاہر فرمائے اور آج تک نظر کرنا آ رہا ہے۔ مجروحہ زمانے میں حضرت سید مجروح علیہ السلام نے دنیا کو لاکھ لاکھ وہ لوگ جو کہتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے کوئی نشان ظاہر نہیں ہوا وہ آئیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ادنیٰ خادم سے سفید کر لیں۔

اس وقت حضرت علیؓ نے سیرت اشراؓ ابراہہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے ہمسا ہیوں نے مخاطب کر کے فرمایا کہ آؤ اور مجھ سے منطاب کر کے دیکھو۔ تم جو کہتے ہو کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کوئی نشان نہیں

منظوری انتخاب عہدیداران لجنات اماء اللہ بھارت

مندرجہ ذیل عہدیداران کی یکم اکتوبر ۱۹۷۵ء سے ۳۰ ستمبر ۱۹۷۶ء تک تین سال کے لئے منظور دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ عہدیداران کو زیادہ سے زیادہ خدمتِ مسلمہ کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

صدر لجنہ اماء اللہ مرکزی قادیان

- لجنہ اماء اللہ ارکھ پٹنہ
- صدر لجنہ اماء اللہ محترمہ سکیٹری بی صاحبہ
- سیکرٹری ڈی ایم صاحبہ
- ناٹک سیکریٹری ڈی ایم صاحبہ
- مال سیکریٹری ڈی ایم صاحبہ
- تعلیم سیکریٹری ڈی ایم صاحبہ
- نگران ناصرت سیکریٹری ڈی ایم صاحبہ

لجنہ اماء اللہ حیدرآباد

- صدر لجنہ اماء اللہ محترمہ اعظم النساء صاحبہ
- ناٹک صدر زابدہ بانو صاحبہ
- جنرل سیکریٹری امنا الباری صاحبہ
- ناٹک سیکریٹری امنا البیوم صاحبہ
- سیکرٹری مال امنا النیر صاحبہ
- ناٹک سیکریٹری امنا الحجی صاحبہ
- سیکرٹری تعلیم محمودہ رشید صاحبہ
- ناٹک مبارکہ فرحت صاحبہ
- سیکرٹری تبلیغ امنا النعم صاحبہ
- ناٹک زابدہ بیگم صاحبہ
- سیکرٹری خدمت فقہ مبارکہ بیگم صاحبہ
- ناٹک رضیہ بیگم صاحبہ
- سیکرٹری تربیت و اصلاح محمودہ البرکات صاحبہ
- ناٹک ظہیر النساء صاحبہ
- نگران ناصرت کبریٰ بیگم صاحبہ
- سیکرٹری ناصرت امنا العزیز صاحبہ
- تعلیم و مالی ناصرت مکرمہ ناصرہ بیگم صاحبہ

لجنہ اماء اللہ مدراس

- صدر لجنہ اماء اللہ محترمہ عزیزہ بیگم صاحبہ
- سیکرٹری ڈی ایم صاحبہ
- مال نصرت جہاں بیگم صاحبہ
- تعلیم جمیلہ بیگم صاحبہ
- نگران ناصرت سعیدہ بیگم صاحبہ

قائمہ زبان جانمانے والیوں کے لئے مدراس کی عہدیداران :
ناٹک صدر لجنہ محترمہ امنا الحیظہ صاحبہ
سیکرٹری مال ناصرہ بیگم صاحبہ
تعلیم و تربیت بیگم شفاقت صاحبہ

لجنہ اماء اللہ راپنچی

- صدر لجنہ اماء اللہ محترمہ حسینہ بیگم صاحبہ
- سیکرٹری ڈی ایم صاحبہ
- سیکرٹری مال آن بیگم صاحبہ
- تعلیم الماس بیگم صاحبہ
- نگران ناصرت بیسوی بیگم صاحبہ

لجنہ اماء اللہ کوٹ پلہ

- صدر لجنہ اماء اللہ محترمہ جمیلہ خاتون صاحبہ
- ناٹک صدر زابدہ بیگم صاحبہ
- جنرل سیکریٹری آمنہ بیگم صاحبہ
- سیکرٹری مال نعیمہ بیگم صاحبہ
- تعلیم بشرین بی بی صاحبہ
- نگران ناصرت سارہ بیگم صاحبہ

لجنہ اماء اللہ کالیگٹ

- صدر لجنہ اماء اللہ محترمہ بی بی آمنہ بی بی صاحبہ
- سیکرٹری ڈی ایم عائشہ بی بی صاحبہ

لجنہ اماء اللہ کیت نور

- صدر لجنہ اماء اللہ محترمہ بی بی زینب صاحبہ
- ناٹک صدر فی صغیرہ بی بی صاحبہ
- سیکرٹری لجنہ اماء اللہ بی بی زابدہ صاحبہ

صدقات کے متعلق اللہ بنا حضرت مصلح موعود علیہ السلام

”خدا تعالیٰ پر توکل سے ہم چیز ہے، کچھ نہ کر سکتا ہے، بندہ نہیں کر سکتا، خدا تعالیٰ سے دعا میں کرتے ہو کہ وہ ایسا راستہ کھول دے جس سے آپ کی اور جماعت کی تکلیفیں دور ہوں۔ اُس میں سب طاقتیں ہیں جہاں بندے کی عقل نہیں پہنچتی وہاں اس کا علم پہنچتا ہے۔ خواہ ایک ٹکڑا ہو، صدقات بہت دیا کرو، کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے جہاں دُعائیں نہیں پہنچتیں وہاں صدقہ بلاؤں کو روکو دیتا ہے۔“
حضور رضی اللہ عنہ کا مندرجہ بالا ارشاد ہماری جماعت کی موجودہ مشکلات اور ترقی کے راستہ میں رکاوٹوں کے پیش نظر ایک خاص اہمیت رکھتا ہے۔ اور جماعت کے مخلص دوست کا فرض ہے کہ وہ حضور اقدس کے ارشاد کی اہمیت کا بڑی طرح احساس کرتے ہوئے کثرت سے صدقات دینا شروع کر دے اور ساتھ جماعت کی مشکلات کے ازالہ کے لئے دُعائیں بھی کرتا رہے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین ۛ

ناظر بیت المال (آمد) قادیان

اعلانِ نکاح

مورخہ ۴ اپریل ۱۹۷۵ء کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا آویس احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے رادوم مکرم محمد سلیم صاحب نور بی۔ لے ایڈووکیٹ کاشک بائیکورٹ این کم محمد عثمان صاحب نور ڈیٹی پبلشر ٹنٹنٹ پبلس پبشر پراڈیو کے نکاح کا اعلان براہ کرم نوید ترمین صاحبہ بی۔ لے دفتر کم میاں عبدالمسیح خان صاحب بیکس بومین مبلغ پانچ سو روپے تہی مہر کیا۔ مکرم محمد عثمان صاحب نور نے اس خوشخبری میں مبلغ دس روپے اعانت بدین دئے ہیں۔ بجز اللہ تعالیٰ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو برائے نیک کے لئے باعث برکت اور شرفِ خیرت حسنہ بنا دے آمین ۛ
(خاکسار: جاوید اقبال اختر ناٹک ایڈیٹر پبلر)

درخواست ہائے دعا

- (۱) مکرم عبدالنعم صاحب بگام کرن ٹک سے لکھنے کو درمے مرض سے بستر پر گر اہڑا ہوں۔ صحت کا طعاجل کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ پانچ روپے اعانت بدر میں اور دس روپے درخواست فٹ میں ادا کئے ہوں۔
- (۲) مکرم تلیڈ الرحمن صاحب آف آس جہاں ہمارے مخلص نوبائے درمست مکرم محمد جمیل القادری صاحب نیمر آسام ٹی کارپوریشن ملیڈ کے دفتر محترم ہیں کیسے کہ مرض میں مبتلا ہیں اور کبھی زیر علاج ہیں ان کی کال صحت یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

شکریہ اجاب اور درخواست دعا

خاکسار کے نضع کے لئے ہوئے انشروہوں میں کامیابی اور مبارک دہائی کے لئے قادیان کے علاوہ ہندوستان اور بیرون ملک کا مختلف جماعتوں سے میرے قابل احترام بزرگوں اور عزیز بھائیوں اور بہنوں کی طرف سے محبت بھرے خطوط کثیر تعداد میں آ رہے ہیں۔ ان تمام مخلصین کی خدمت میں جی الامکان انفرادی طور پر شکر کے خطوط لکھے جا رہے ہیں۔ ساتھ ہی اس اعلان کے ذریعہ بھی خاکسار ان سب کا شکریہ ادا کرتا ہے۔ تمام احباب کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ خاکسار کے مصطفیٰ کے عہدے پر جلد از جلد فائز ہونے کے سامان فرمائے اور اس سلسلہ کا جملہ نتائج رکاوٹوں کو جلد دور فرمائے نیز دینی و دنیوی ترقی سے توجہ سے اور زیادہ سے زیادہ خدمات دینے کا اہم کامیابی توفیق سے خاکسار محمد عبدالقادیان صاحبزادہ پر پورہ بھروسہ رکھیں

منظوری انتخاب عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ

(برائے یکم مئی ۱۹۷۶ء تا ۳۰ اپریل ۱۹۷۷ء)

- جماعت احمدیہ راپنچی (دہار)
- صدر : مکرم بیجا داد احمد صاحب
- ناٹک صدر : سعید تیرزا احمد صاحب
- جماعت احمدیہ بٹرچرلہ (آندھرا)
- صدر : -
- سیکرٹری مال : مکرم محمد ابراہیم خان صاحب

ناظر بیت المال قادیان

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھانے اور تقویٰ کی نفس کرتی دھڑے